

CRONICA DE ACTUALIDAD

## RELIEVES DEL DIA

DE LA HECATOMBE DE OCTUBRE

El enjuiciamiento y condena de los principales responsables directos y viables del suceso revolucionario de octubre, va a dejar liquidado éste en su aspecto de restauración del principio de orden jurídico perturbado. Si la restauración de este principio no es total ni tan extensa como el espíritu público demandaba, habremos de aceptarla como fórmula de transacción entre la justicia y la política, una más de las lamentables transacciones a que la moderna historia de nuestra España nos tiene habituados.

Mas si este aspecto del drama va a quedar bien o mal, liquidado, están y estarán por serlo aún, muchas de sus otras consecuencias. Y bueno será recordar aquí algunos de los datos que el Gobierno ha señalado en el folleto recientemente publicado, informando oficialmente sobre el exacto volumen de la revolución.

Mil trescientos treinta y cinco muertos, 2.951 heridos; 4.386 víctimas en total, sin contar los locos, enfermos muertos por falta de asistencia, niños abandonados. Sesenta y tres edificios públicos, 58 iglesias, 26 fábricas, 58 puentes, 41 carreteras, 66 ferrocarriles, 730 edificios particulares volados, incendiados, destruidos totalmente o en gran parte, sin contar otros desperfectos de menor cuantía en casas, comercios, telégrafos y teléfonos, minas, etc. Catorce millones robados al Banco de España y veintiséis en otros saqueos; total, cuarenta millones. Ochenta y nueve mil y pico de armas largas, más de 33.000 pistolas, 149 fusiles ametralladoras, 98 pistolas ametralladoras, 27 ametralladoras, 41 cañones, cerca de 100.000 cartuchos de fusil, 255.000 de pistola y revólver, 1.777 de cañón, 31.000 y pico bombas, 3.500 petardos, 50.000 cartuchos de dinamita, 824 kilos de este explosivo, recogidos hasta ahora. Tal es el balance "contabilizado" de la Gran Salvajada.

Jornales perdidos; crédito malogrado; negocios en ruina; baja de valores; gastos de movilización de fuerzas, armamentos, municiones, mantenimientos, etc., etc. Sostentamiento de miles de presos; gastos judiciales y policiales; requisas de barcos; tantos y tantos capítulos de desperdicios y daños como no es posible catalogar, formarían una cuenta cuya total suma arrojaría cientos, acaso miles de millones, si se justipreciara el mal moral hecho a la Patria y a la Humanidad.

Si la sensibilidad psicológica de alguien es incapaz de emocionarse ante tanto dolor como representa la hecatombe, las cifras precedentes de los daños materiales causados será sin duda un punto de referencia para medir la inmensidad del mal, que debe estar presente en la conciencia de la actual generación como uno de esos monumentos que conmemoran las grandes catástrofes históricas.

### UNA REPARACION PARA ITALIA

Continúa el estruendo guerrero levantado en Italia en respuesta a los sucesos registrados en la frontera de Abisinia. La «bota de montar» sigue cruzada por las líneas de trenes guerreros, que provocan el desamparamiento del entusiasmo patriótico del pueblo, que no puede ocultar su impaciencia por ver en marcha el precioso juguete de su Ejército. Todo el territorio italiano tiene en la actualidad el aspecto de una gran parada, y la movilización, entre ohines y gritos de guerra, recuerda los primeros capítulos, el prólogo de la gran tragedia del 1914.

Visto desde fuera de las fronteras del país italiano, se aprecia una clara proporción entre la causa y sus efectos, y aún mayor entre los propósitos de los italianos lanzados al aire constantemente y la movilización rápida de efectivos cuantiosos en amenaza de conquista.

No creemos que esta pueda justificarse más que en el recuerdo amargo que vive Italia de su anterior campaña frente a los abisinios, y no por propósitos revanchistas.

De todos modos, justo es reconocer que las tropas italianas, aun en viaje, no disparan un solo tiro, han logrado su primera conquista: una explicación conciliatoria del emperador de Abisinia.

Su suprema autoridad declara ante el rey de Italia y de Mussolini: «No hemos molestado nunca ni hemos pensado molestar, ni nunca se nos ocurrirá pensar en molestar a las colonias italianas de Eritrea y Samalín».

¿Será suficiente esta reparación a acallar la explosión patriótica de los italianos? ¿Se dará por resuelto el conflicto y los ejércitos puestos en movimiento sobre el tablero de la probable contienda evolucionarán a la voz de media vuelta?

Es el deseo de Europa. Y debe ser también el de Italia.

## Boletín de prensa

### «EL DEBATE»

Dedica su editorial a un estudio sobre la política escolar, sentando las siguientes premisas:

«Aparte del maestro, es la escuela la que necesita mejoras de índole material y moral. Preferible es tener menos escuelas, pero decorosas y bien dotadas, que repartir a grandes edificios de dudosas condiciones. Cuantas escuelas hay en España en locales inmundos—ayer mismo nos denunciaban casos de algunas rurales—en las que penetraba estos días el agua y la nieve—y en pésimas condiciones higiénicas y pedagógicas!

Hace falta, en fin, mejorar también las condiciones morales de la escuela primaria. Inyectarle un aura de espiritualidad, de patriotismo, de salubridad moral. Este es el problema más capital de todos, en cuya insistencia nunca se fatigará nuestra pluma».

En este punto se necesita invertir por entero la política seccaria marcial de los últimos años, cuyos efectos han repercutido en el ambiente escolar. Más aún que el laicismo, la propaganda subversiva ha hecho en pocas partes su agosto, como ocurrió en las escuelas asturianas. Y sin espíritu, sin amor a España, es falto toda cultura y perniciosa toda pedagogía.

Una política, pues, de armonía entre el Estado y la sociedad, una política de equilibrio, que sin abandonar paulatinamente la creación de escuelas, combine con ella el perfeccionamiento de sus medios materiales y morales; una política que ampare al maestro y renueve el ambiente espiritual y patriótico de la enseñanza, aquí el camino para una obra constructiva y eficaz en el campo de la educación pública.»

### «LA LIBERTAD»

Se pronuncia por el restablecimiento de la normalidad en los siguientes términos:

«Se debe prorrogarse el estado de alarma en las provincias que lo tienen hace un mes. Las otras siguen en el estado de guerra, que dura desde octubre. Y es cosa de inquirir: ¿cuándo? Porque ni vemos al poder público en crisis tan grave que merezca la eterna suspensión de garan-

tías constitucionales, ni parece hábil y justo mantener indefinidamente las normas de excepción, convirtiéndolas en forma normal de gobierno.

Sobre que los regímenes excepcionales se enervan y pierden su eficacia si usádoslos con excesiva prodigalidad, importa mucho tener presente cómo y para qué los instituye la Constitución y en qué circunstancias las gradúa la ley de Orden público.

Cinco meses llevamos sin garantías constitucionales. Y este problema preocupa ya incluso a las derechas. No ha muchos días, el señor Cambó adjugó comparaciones muy intencionadas y, como consecuencia, las resultas poco satisfactorias que puede traer con su persistencia lo que ha de ser brevísimo para que consiga eficacia. Recomendamos a los gobernantes, y en especial a don José María Gil Robles, que estudien las frases del señor Cambó. Tienen muchísima enjundia.

Y también fuera bueno meditaran los juicios, tan prudentes como democráticos, del magnífico discurso que en Almería pronunció el domingo don Alvaro Pascual Leore. Contra el disturbio, contra la perturbación grave del orden, el Código político da armas al Poder público. Pero si no hay desorden, si la única anomalía visible la acarrea el existir anomalía jurídica, entonces carece de fundamento el régimen de fuerza, que excluye a lo característico del régimen de opinión. «Entonces—expresó con exactitud briosa el señor Pascual Leore—, la ley de Orden público, que fué otorgada por el pueblo como resorte para su defensa, se convierte en un resorte al servicio del Poder para servir una clientela o para disipar el espíritu de la libertad.»

¿Por qué ha de temerse la controversia? Es lo propio de la República, que vive del contacto con la opinión. Y es lo propio de cualquier sistema democrático. No ya porque los pueblos dejaron hace mucho de ser tenidos por menores en tutela eterna, sino también porque, si los Gobiernos poseen el atributo de gobernar, los pueblos tienen derecho perfectísimo a discutir la forma en que se les gobierna.

### EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—Voy a regalar mi cuadro a una institución de beneficencia.  
—Me parece bien. Debes regalárselo al colegio de ciegos.

### AIRE DE LA CALLE

## NUESTRA SEÑORA DE LA TEMPESTAD

Ayer fué el día de Nuestra Señora de la Tempestad, la Virgen que tiene melenas con flecos de chubascos y unos ojos lívidos y negros que ponen frío en las almas que observan. Ayer fué la fiesta de la Virgen terrible, y para rendirla pletisita y acatamiento fueron llegando desde todos los rumbos de la mar los devotos romeros, que aman a la Virgen y que la temen. Empezaron a entrar en el puerto desde la madrugada. Eran los vapores a los que llegó el anuncio de la fiesta cuando buscaban distintos rumbos con sus proas. Unos iban al Norte—los más grandes y los más fanfarrones—; otros, los pequeños, saltaban torpemente de un punto a otro de la costa de España. Todos sintieron en la mar durante la noche el aviso temible que les mandaba el viento, y que repetían en verso las olas:

—¡Mañana es el día de Nuestra Señora! ¡Desdichado el que se olvide de Ella!

Y uno a uno fueron entrando en el puerto, que les brindaba la promesa de su boca hirviente en espumas. Arribar se llama a esta figura en términos marinos. Y Nuestra Señora de la Tempestad, la Virgen terrible con flecos de chubascos en su melena, saludó a los barcos que arribaban con la música orquesta de sus feligrasias.

Venían los barcos al puerto «comidos por la mar». Crujían los branques de hierro al choque de las olas, como espaldas dorsales sacudidas por un golpe de maza. Las moles negras se inclinaban en bandazos violentos, y la mar rota entraba en sus cajas y repicaba en sus cerradas escotillas. El viento mugía en los flechastes de la jarcia, y el humo de las chimeneas, que rizaba la tempestad, era como el incendio que aquellos peregrinos iban quemando en honor de la Virgen de las Borrascas.

A mediodía, nuestra bahía estaba llena de estos rudos romeros. Sobre las anclas, empuradas al viento, en una democrática confusión de tonelajes, el barco de gran porte era el vecino del pequeño costero. Unos y otros se cambiaban sus confidencias:

—¿A la fiesta de Nuestra Virgen?

—¡Cumpliendo el mandato del viento! Camino de Ouessant estaba a la capa, cuando llegaron los avisos. El primero nos lo dió el barómetro. Luego el mar nos ordenó que retrocediéramos para estar hoy aquí. A juzgar por lo que pasa fuera, va a ser buena la fiesta.

—Yo me vine desde Comillas. El mar se comía, materialmente, mi pobre casco.

—¿Y quedan fuera muchos sin venir?

—Muchos quedan a estas horas en el Golfo Cantábrico. Docenas de buques, proa a la mar, pensarán con envidia en nosotros, los afortunados que hemos podido ganar el puerto en el día mismo de la Virgen.

Y todos los barcos fondeados miran con sus ojos—los escobenes, de los que brota la lágrima metálica de un eslabón de cadena— a Las Quebrantas, que están magníficas. Han estrenado para esta solemnidad un manto de espuma de rompente. La mar llega rota, y cruza como un rodillo líquido toda la barra. ¡Es maravilloso el espectáculo, y de una grandeza en pocas ocasiones superada! A veces, entre aquel hervor de espumas y olas, una mancha negra e imperceptible, que va creciendo gradualmente, anuncia la presencia lejana de otro barco que aboca al puerto.

Los dos vapores vecinos vuelven a cambiar sus impresiones:

—¡Otro romero que viene a la cita!

—¡Viene jugando todo! ¡Mira cómo le bate el mar de media barra!

¡Las Quebrantas parece que tiran de él!

—¡Pero el valiente se ríe de ellas!

Ayer fué la fiesta de Nuestra Señora de la Tempestad. Magnífico día para Santander. El Noroeste, que sopla con velocidad y violencia de vértigo, tenía grandeza infinita. Era el órgano de esta extraña liturgia religiosa. La lluvia, al poner frío en los cuerpos y aumentar el pavor de las almas, daba mayor solemnidad al instante. En el puerto, docenas de vapores de todos los tonelajes, que habían llegado de arribada, testimoniaban con su presencia la solemnidad de la fiesta terrible. Nuestra Señora de la Tempestad tuvo ayer uno de sus días de gloria. Desde donde se veía bien la fiesta era desde el mirador del Sardinero. Enfrente, Las Quebrantas decían su terrible monólogo, ese monólogo tan aplaudido en todos los siglos.

Valía la pena de estar en los muelles, de estar en la costa; de estar en las playas. Es decir: en los santuarios de la Virgen violenta. La mar y el viento hicieron todo lo posible en honor suyo. Tuvo una misa mayor a toda orquesta.

PICK

EL SEÑOR  
**D. Luis de la Revilla y Huidobro**  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
A LOS 76 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA  
R. I. P.

Su hermana doña Gertrudis; sus sobrinos doña María, don José María, don Salvador y don Vicente de Pareda y de la Revilla, y don José María Huidobro de la Revilla; sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, viernes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía), y a la conducción del cadáver, que se verificará este mismo día, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Plaza de Mariana Pineda, 7 (antes Principe), al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander 1.º de marzo de 1935.

La misa de alma se dirá hoy, a las NUEVE, en la parroquia antes citada.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Fuerras Fúnebres CEFERINO SAN MARTÍN.—Alameda 1.ª, 22.—Teléfono 2064

### DEL MOMENTO

## SETECIENTOS MIL PARADOS

A tantos llega aproximadamente la cifra de obreros en huelga forzosa, según las estadísticas publicadas por el Ministerio correspondiente.

Una trágica cifra de famélicos, que colocados en fila india llegaría, con sobras, de Irún a Gibraltar. Si, mediante un cálculo aproximado, suponemos que cada uno de estos hombres sostiene, o debe sostener, a tres personas más, la cifra de 700.000, ya pavorosa, se eleva a la muy respetable de personas 2.800.000, sometidas a las privaciones que engendra la más estrecha necesidad, que podrían formar un cordón trágico por toda la periferia de España.

No es extraño, ante este número, la apremiante llamada que ha circulado el señor ministro a las autoridades locales de cada provincia para que procuren combatir una lepra de este linaje que se enrañca en la actividad nacional inmovilizando al país, si no se evita con pronto y eficaz remedio.

Suponemos que la buena voluntad del señor ministro, y el excelente deseo de la Junta de autoridades, que ha de reunirse ante circunstancias tan comprometidas, no han de servir para nada. O para muy poco. Sus buenos deseos naufragarán ante la hosca realidad, que está por encima de todos los mandatos gubernativos y de todas las excitaciones oficiales.

Se preconiza contra este grave mal del paro, la ejecución de obras públicas. Bien. Siempre las obras públicas son momentáneamente favorables para los pueblos. Pero ¿qué clase de obras serán necesarias para asistir a un ejército de 700.000 obreros?

Si el Estado quisiera y pudiera cumplir el contenido del artículo 46 de la Constitución, que le obliga, en favor de los trabajadores "a asegurarse las condiciones necesarias de una existencia digna" necesitaría destinar, hoy por hoy, unos 1.500 millones anuales para este fin. Y si hipotéticamente pudiera disponerse de tan enorme cifra, podría resolverse el problema por doce meses, pero ¿y luego? Estaríamos a la vuelta de un año igual próximamente que hoy.

Porque el paro hay que estudiarlo lógicamente en sus causas, y atacarlo precisamente donde tiene su origen.

El problema presenta una complejidad manifiesta. Basta recordar que en el Instituto Internacional del Trabajo, se recogieron 54 causas que concomitantemente influían en favor del paro. Esto era en el año 1931, y España entonces no tenía tal problema. Se estudiaba por aquella entidad, para las naciones que habían combatido en la gran guerra. Pero nosotros debemos mirar a España y no vestirnos en el Bazar de ropas hechas del extranjero.

No hay duda, sin embargo, que la crisis exterior influye en nuestro país. En sentido favorable unas veces. Otras en adverso. Pero hay causas interiores a examinar y corregir; porque las de fuera no están a nuestro alcance modificarlas. Respecto a nuestro país puede afirmarse que uno de los más principales motivos del paro se halla en la depreciación del derecho de propiedad.

Recientemente se publicó por un ilustre arquitecto de Madrid, el señor Anasagasti, un resumen del paro, en el referente a la construcción en aquella villa, que puede servir de norma a España entera.

Según este distinguido profesional, el promedio por año de obras nuevas, que se construían en Madrid, era de unas 1.120 que fueron decayendo desde 1931 hasta llegar en el año 1933 a 160; y en el año 1934 bajaron a 80. El número de obreros de la construcción, en Madrid, es de unos 45.000 casi todos parados hoy, como fácilmente se comprende.

El origen de esta decadencia vertical no hay que buscarle ni lejos ni fuera. Está en el Decreto de alquileres de 29 de diciembre de 1931. No hay que olvidar la alegre persecución del casero a quien el señor Albornoz mermó de un plumazo el natural y debido rendimiento de su propiedad, agravando los términos de la legislación entonces vigente sobre el particular. Mermados los ingresos, en algunos casos con verdadero escarnio de la justicia, sobrevino la desvalorización de la propiedad urbana. El que reforma o reforma sabe que pone dinero bueno sobre dinero malo. Y reduce sus reparaciones y aumentos al límite mínimo. El que construye se encuentra con la competencia de los edificios ya existentes, que le obliga a fijar arrendamientos no remuneradores, registrándose una sensible diferencia entre el costo y el valor, a favor del primero que resulta mucho más elevado. Los

aumentos tributarios y la inseguridad general, completan el cortejo desplegado contra la propiedad urbana que inmediatamente decae y se anula.

Por su parte, la propiedad rústica sufrió el más duro castigo infligido a la economía nacional. Sobre el campo español opera el Instituto de Reforma agraria, poniendo en ejecución ampliamente el artículo 44 de la ley fundamental del Estado que autoriza la expropiación sin indemnización. Al socaire de este derecho leonino parece ser que se llevan expropiadas unas 540 hectáreas de terreno. Es decir, aquí también, el derecho del dueño hollado y desconocido.

Cuanto a la propiedad industrial no ha sido de mejor condición. Desde los parados mixtos, donde acude el patrono, no como parte en el juicio, sino como delincente presunto; hasta el atentado personal, impone, pasando por el proyecto de control obrero, etc. etc., fueron bastantes para enervar la vida industrial de la patria.

Hasta a los Ayuntamientos llegaron unas migajas de esta franquicia chela en la que todo el gasto se hizo a costa del derecho de la propiedad privada. Me refiero al Decreto fecha 30 de octubre de 1931 que autorizó a ciertas Corporaciones municipales para incautarse de las fincas ajenas, sin pagarlas, quedando este pequeño detalle a resultados del expediente que se instruyera.

Serán muchas las causas del paro. Es innegable. Pero la médula del asunto se halla en la persecución del propietario y de sus derechos como tal.

Y los 700.000 parados, en cuyo favor, y quizá con buena fe, se hicieron tales reformas jurídicas, aumentarán de día en día mientras la propiedad ultrajada no recobre sus fueros legítimos y naturales. Por que el trabajo a quien se quiso favorecer, no es si no el camino de la propiedad, y si ésta desaparece, aquél no tiene razón de existir, fuera de la cobertura de las más apremiantes necesidades.

Sólo retornando a la buena doctrina hallará su mejor paliativo el pavoroso problema del paro obrero. Mejor, infinitamente mejor y más eficaz que la reunión de autoridades para promover otros públicos; mejor que la nada oportuna suscripción que quiere reverdecir, con buen deseo, la Alcaldía, acudiendo a la caridad, del vecindario, sería pedir la derogación urgente de aquellas leyes, que, fuera de la realidad, sirven para perseguir los derechos del propietario.

Rodear al derecho de propiedad privada del prestigio y de la elevada alcurnia que merece, declarándole intangible en todas sus partes—sin temor que la propiedad deje de cumplir por esto sus funciones sociales, pues sólo así será eficiente y útil—, sería el mejor sistema para remediar la crisis del trabajo. Son 700.000 hombres, que tienen detrás de sí a dos millones más, los que no pueden esperar por mucho tiempo.

Pedro RODRIGUEZ.

## CARNET MUNDANO

### NOTAS VARIAS

Entre las muchas reuniones de sociedad con que este año va a celebrarse el Carnaval en nuestra ciudad, sabemos que la aristocrática Sociedad de Tennis ha organizado una cena-baile en su elegante chalet, que ha de ser motivo para darse cita las más distinguidas familias. Sabemos también que el salón será adornado alegóricamente y que ha de haber un buen reparto de regalos y objetos propios de esta clase de fiestas, que al celebrarse en el Tennis adquiere simp un tono de distinción.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—En Madrid, y por los señores de Asplicueta (don Félix), para su hijo don Miguel, ha sido pedida a los señores de Aguilar y G. Acebo (don Eduardo) la mano de su bella hija Teresa.

—Hoy, festividad del Santo Angel de la Guarda, celebran sus días, entre otras distinguidas personas, las señoras y señoritas de Huidobro (don Antonio), viuda de López Hoyos, Sastrústegui, Cabrero Pombo, Corral, Pidal, Corrae, etc., etc., y los señores P. Quintana, Corcho, Jado, Portales, Castel, Herrera Oria y Quintana Lafita.

ROYALTY.—Salón Rojo.—Hoy, té-baile. Con la esplendorosa acostumbrada.

# LOS NIÑOS ABANDONADOS Y RECOGIDOS EN «LA CARIDAD DE SANTANDER»

POR LOS CENTROS PUBLICOS

El gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, recibió contadas visitas en la mañana de ayer. Figuraron entre ellas el director y profesores de la Escuela de Comercio y el arquitecto don Valentín Lavín del Noval, que fueron a ofrecerse para todo lo concerniente a las medidas urgentes a adoptar para mitigar el paro obrero, dispuestas por el ministro de la Gobernación.

Les dijo la autoridad gubernativa que con sumo gusto vería su presencia entre los señores citados para la reunión de las seis de la tarde, en la que principalmente se haría una exposición de las necesidades más sentidas, etc., consejos e iniciativas que pudieran ponerse de relieve, para ser trasladadas al Gobierno, en sus distintos departamentos, por si éste pudiera ayudar en algo a los planes acordados con vías de realización.

Un periodista preguntó al señor Sánchez Campomanes si continuaban en el Asilo «La Caridad de Santander» los niños abandonados por una mujer misteriosa que se los entregó

a una maleta para internarlos en la Casa de Maternidad.

—Si, señores—contestó—, continúan en «La Caridad» y seguirán en ella en tanto se resuelve otra solución para los pequeños, y están perfectamente atendidos, como compete al beneficio establecido que me honro en presidir.

Y el representante del Gobierno se despidió de los periodistas diciéndoles que los informes de la provincia acusaban tranquilidad, afortunadamente.

En la Alcaldía no había ayer información para los periódicos.

El alcalde, señor Gerez, despachó por la mañana varios asuntos de trámite ordinario, recibiendo seguidamente varias visitas de la capital y de los pueblos, y por la tarde acudió al despacho del gobernador civil, para estar presente a la reunión para mitigar en Santander y su provincia el paro obrero.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

## CRONICA DE SUCEOS

### UN PALANQUETAZO EN LA FINCA DE LA MARQUESA DE HINOJARES

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN ASTILLERO

«En la tarde del miércoles último se dio aviso al cuartel de la Guardia civil de que en la finca que tiene en este pueblo la señora marquesa de Hinojares habían penetrado los «amigos» de lo ajeno, rompiendo con una lima de grandes dimensiones un entrapamiento de la puerta del balcón del lado Norte, por cuyo hueco metieron el brazo y corrieron las falabas, penetrando en el interior del edificio. Del reconocimiento practicado por

la pareja de la Guardia civil de este puesto, formada por los guardias don Pedro Ratón Santiago y Saturnino Muñoz Fellón, se deduce que los «caicos» buscaron y rebusaron dinero por cajones de mesas y muebles, desherrajando puertas y tapas, revolviendo objetos y ropas y dejándolo todo en revuelta confusión.

No se puede precisar si se han llevado alguno o no, pues el encargado de la finca, señor Castillo, manifestó que la marquesa le dejó encargado de la custodia de la finca; pero que no puede precisar si falta alguna cosa, pues a él no le hicieron depositario de nada de lo existente en el interior, limitándose a recoger las llaves. La Guardia civil continúa practicando diligencias para averiguar quién o quienes sean los autores y si se han llevado algunos efectos.»

#### EL HURTO DE 300 PESETAS

El 25 del corriente, al regresar a su domicilio el vecino de Santoña José Pérez Fernández, de cuarenta años, casado, marino, notó la falta de 300 pesetas que, en billetes, había guardado en un bolsillo de malla, juntamente con otras 150, cuyo bolsillo depositó en el cajón de un lavabo, donde ha aparecido con la última de las cantidades citadas.

Sospechando que el autor del hurto haya sido su vecino Manuel Pino Gómez, de cincuenta y cuatro años, vendedor ambulante, éste ha sido puesto por la Guardia civil a disposición del Juzgado correspondiente.

#### CASA DE SOCORRO

Ayer, hasta las siete de la tarde, fueron atendidas en la Clínica municipal de urgencia ocho personas, de lesiones sin mayor importancia.

#### FOR CAUSAS HERIDAS

En el barrio de «La Bárcena», demarcación de Otáñez, se agredieron Francisco Laguno Mondugoté, de 58 años, y José Fernández Helguera, de treinta y ocho, recaudador de arbitrios municipales.

El primero resultó herido de pronóstico reservado, y el segundo, de carácter leve, según dictamen del médico don Florencio Anieva y Escandón. José Fernández quedó detenido. El parte de la Guardia civil determina las causas por las que se agredieron Laguno y Helguera, basadas en resentimientos.

Para muebles económicos, Ribalaygua

#### HURTO DE PIELES

En el cuartel de la Guardia civil de la calle de Alonso Gullón se presentó ayer por la tarde el vecino de Pedreaña Gonzalo Gutiérrez Cano, denunciando que del muelle embarcadero le habían sustraído dos cueros: uno de vaca y otro de ternera.

Sospechaba el denunciante que dichas pieles se trataban de vender en un cortado situado en dicha calle de Alonso Gullón.

Hechas las debidas gestiones por los guardias, fueron detenidos los individuos Jesús Gómez Sánchez y Leopoldo Uribarri, de 29 y 27 años, respectivamente, en el momento en que se acercaron al cortado con ánimo de ofrecerlas en venta. Una vez efectuada su detención, manifestaron que las pieles las habían encontrado en la calle del Rincón.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición del Juzgado.

#### UNOS TIROS QUE NO ERAN TIROS

Anoche, próximamente a las ocho, se produjo alguna alarma entre la gente que transitaba por la avenida de Galán y García Hernández y vías adyacentes, ante unas detonaciones continuadas que se oyeron y que parecían producidas por armas de fuego. Acudieron agentes de la autoridad y pudieron poner en claro que dichas detonaciones eran debidas al escape libre de un automóvil, a cuyo conductor se llamó la atención convenientemente, para evitar estas «expansiones» en lo sucesivo.

## Novo, Suárez y Compañía

### LA INNOVACION

Siguen las extraordinarias rebajas

MES DE MARZO  
GRAN QUINCENA BLANCA

#### INFORMACION MARITIMA

### MADRID, MERCADO CENTRAL PARA EL PESCADO

#### EN CUATRO AÑOS SE AMORTIZARA EL NUEVO EDIFICIO

Acaban de terminarse las obras del nuevo mercado de pescado, que será el mejor de España. Al mercado de Madrid llega, para su sustrata, la mayor parte del pescado que se descarga en nuestros puertos, y de aquí se reparte a las demás provincias.

El nuevo mercado está construido en el solar del matadero viejo de la Puerta de Toledo. Ha costado al Ayuntamiento, que lo va a explotar directamente, 3.200.000 pesetas, y se espera que reporte un beneficio de 750.000 pesetas anuales. Es decir, que será amortizado en unos cuatro años.

Un real por cada bulto o cajón de pescado se pagará al entrar en el mercado. Cada bulto tiene unos 40 o 50 kilogramos de peso. Los veterinarios municipales inspeccionan el pescado, especialmente el que se encuentra en el fondo de los cajones y que es el que suele encontrarse en peores condiciones.

Para ponerse a la venta cualquier bulto de pescado, es preciso que lleve en la cartacha de los veterinarios que garantice el buen estado del producto.

Ocupa una superficie de 16.393 metros cuadrados y consta de tres plantas. La superior es la de mercado, propiamente dicho, y que tiene acceso directo por una de las calles, dado el enorme desnivel del terreno. En ella están instaladas la lonja de contratación, el andén de descarga y los 74 puestos de los asentadores. Los puestos están separados entre sí por cuatro cadenas de hierro, formando un cuadrilátero. Dentro hay dos mesas de mármol sobre las que se vuelcan las cajas. Se les ha dotado también de una cabina metálica que sirve de oficina a cada asentador.

La otra planta se destina a almacén de salazones y escabeche, que ahora están distribuidos por todo Madrid. Estará distribuido de idéntico modo que la de los asentadores, y se pagará el alquiler por extensión y por día. En la misma planta está la nave de «kileras», que son las mujeres que venden el pescado al menudeo, aunque de cierta importancia, como cinco o seis kilos. Estas mujeres compran el pescado a los asentadores y luego lo revenden a los vendedores ambulantes o particulares que compran cantidades de cierta importancia, como hoteles, hospitales, etcétera.

La última planta, que es subterránea para algunas calles, se dedica a la carga de pescado. En ella entrarán los camiones.

Las tres plantas le comunican entre sí por rampas móviles. Se destina un pabellón aislado para los servicios de Correos y Telégrafos, y en el que habrá Giro postal, telegráfico, etc.

Los vidrios del edificio son de color verdoso, para impedir que los rayos del sol produzcan la descomposición de las materias orgánicas. Los rayos verdosos tienen la propiedad de detener la putrefacción.

60.000 kilogramos diarios entran en Madrid por carretera. Aparte esta conducción en camiones, llegan unos 32.000 por ferrocarril. De esta cantidad se reexporta, según las épocas, de un 30 a un 50 por 100 de pescados azules, y de un 15 a un 25 por 100 de pescados blancos.

Por primera vez se instalará en un mercado un magnífico laboratorio, dotado de todos los elementos modernos.

También quiere instalarse un pequeño Museo de Pesca, aunque de esto no se sabe nada.

En la construcción se ha seguido distinto criterio que en los demás mercados de su género.

Los mercados tipos—Leipzig, Reims y Lyon—están dotados de altos techos. Este, en cambio, tiene techos bajos, porque se limpian más fácilmente. Todo el interior es baldeable, y no hay salientes ni recovecos de polvo.

El edificio y todas sus instalaciones se inaugurarán en breve.

#### MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 11,35 y t. 0,19. Bajamareas: m. 6,5 y t. 6,44. Coeficientes, 42 m. y 48 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

#### PARA UN ASUNTO DE INTERES

Para un asunto que le interesa, de

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

be personarse en la Delegación Marítima de esta capital el vecino de Peñacastillo Manuel Santamaría Fernández, el que deberá hacerlo con dos personas que puedan acreditar su personalidad.

#### EL TRAFICO EN EL PUERTO

Se registraron ayer en la Capitania del Puerto las siguientes entradas de buques:

«Conchita», de Bilbao, con carga general.

«Río Besaya», de Pasajes, con carga general en tránsito.

«José G. Trevilla», de Bilbao, con cargamento general.

«Aya-Mendoza», de Bilbao, con carga general.

Fué despachado este último barco para el puerto de Barcelona con carga general.

#### EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander: «Probable tiempo lluvioso, vientos fuertes del Oeste y mar gruesa.» Por el Semáforo de Cabo Mayor: «Altura del barómetro, 750. Termómetro, 11. Viento Oeste frescachón. Mar gruesa del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes chubascosos.»

#### SIGUE LA RACHA

Nos referimos a la carencia de pesca de bajura y de altura, ante el mar imponente de estos días, que impide a nuestros pescadores salir a las faenas de la mar.

En la bahía siguen los barcos entrados de arribada, en espera de que amaine el tiempo.

El trabajo en los muelles careció ayer de mayor importancia, siendo el día de constante lluvia y de temperatura regular.

#### MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

«Magdalena R. de García», en Bilbao.

«Rita García», llegó a Bilbao el 22 de febrero. Procederá a Inglaterra.

#### CARNAVALES EN PUEBTO

#### LA RONDALLA «PEÑA KATIUSKA»

Anoche, a las diez, tuvimos el placer de recibir en esta Casa, a los simpáticos componentes de esta agrupación musical, forjada, acopiada y completada en tiempo breve, por el entusiasta guitarrista don Luis Varela, director, como es natural de la Rondalla a que aludimos.

Luis Varela, hombre dinámico y de gran lesón, ha completado una «cuarta» magnífica que suena perfectamente bien y que se sale de lo corriente a decir verdad.

Nos lo demostraron anoche, como decimos, con la «Marcha Indiana»; pasodoble «El abanico» el porro yukateco «Páginas de mi vida» y el pasodoble «Peña Katuska», verdadero alarde caprichoso de alegría y conjunto, del director señor Varela.

Integran la Rondalla: director, Luis Varela; abanderado, Adolfo Sánchez; panderetas, Jesús Astudillo y Felipe Ruiz, niños que además recitan primorosamente; violines, Luis Jiménez y José Luis Varela; bandurrias, Vicente Rodríguez, Pedro Rasines, José Astudillo, Blas Pérez y Dimas San Emeterio; laudes, Santiago Amasuno, Gerardo Rodríguez y Cándido García; guitarras, Francisco Fernández, Luis Pérez y Manuel Ballesteros.

Esta notable Rondalla pasará las carnestolendas por Santander y sus alrededores, y de licitar el día de Piñata a recaudar fondos para «La Caridad de Santander», con el permiso del señor gobernador civil.

Y en la noche del martes, penetrará en el teatro Pereda para alegrar con su presencia el baile formidable organizado por la Prensa Santanderina.

#### Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5 CIRUGIA de CABEZA y CUELLO  
Méndez Núñez, número 15.

#### Joaquín Manzanos

APARATO DIGESTIVO CIRUGIA  
Radiología de la especialidad.  
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.  
PASEO DE PEREDA, 25, pral.  
Teléfono 23-67.

## cotización en las bolsas

### MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

	DIA 27	DIA 28	DIA 27	DIA 28
Tesoros 5 por 100.....				
INTERIOR				
Serie F.....	73 85	78 45		
Id. B.....	73 30	78 40		
Id. D.....	73 30	73 40		
Id. C.....	73 30	78 40		
Id. E.....	73 30	78 40		
Id. A.....	73 40	78 40		
Id. G y H.....	71	71		
AMORTIZABLE				
1928, 8 por 100.....	78 95	78 95		
Id. 10, 4 por 100.....	94	94		
Id. 10, 4 1/2 por 100.....	85 70	85 70		
Id. 10, 5 por 100.....				
Id. 10, 5 1/2 por 100.....				
Id. 10, 6 por 100.....				
Id. 10, 6 1/2 por 100.....				
Id. 10, 7 por 100.....				
Id. 10, 7 1/2 por 100.....				
Id. 10, 8 por 100.....				
Id. 10, 8 1/2 por 100.....				
Id. 10, 9 por 100.....				
Id. 10, 9 1/2 por 100.....				
Id. 10, 10 por 100.....				
Id. 10, 10 1/2 por 100.....				
Id. 10, 11 por 100.....				
Id. 10, 11 1/2 por 100.....				
Id. 10, 12 por 100.....				
Id. 10, 12 1/2 por 100.....				
Id. 10, 13 por 100.....				
Id. 10, 13 1/2 por 100.....				
Id. 10, 14 por 100.....				
Id. 10, 14 1/2 por 100.....				
Id. 10, 15 por 100.....				
Id. 10, 15 1/2 por 100.....				
Id. 10, 16 por 100.....				
Id. 10, 16 1/2 por 100.....				
Id. 10, 17 por 100.....				
Id. 10, 17 1/2 por 100.....				
Id. 10, 18 por 100.....				
Id. 10, 18 1/2 por 100.....				
Id. 10, 19 por 100.....				
Id. 10, 19 1/2 por 100.....				
Id. 10, 20 por 100.....				
Id. 10, 20 1/2 por 100.....				
Id. 10, 21 por 100.....				
Id. 10, 21 1/2 por 100.....				
Id. 10, 22 por 100.....				
Id. 10, 22 1/2 por 100.....				
Id. 10, 23 por 100.....				
Id. 10, 23 1/2 por 100.....				
Id. 10, 24 por 100.....				
Id. 10, 24 1/2 por 100.....				
Id. 10, 25 por 100.....				
Id. 10, 25 1/2 por 100.....				
Id. 10, 26 por 100.....				
Id. 10, 26 1/2 por 100.....				
Id. 10, 27 por 100.....				
Id. 10, 27 1/2 por 100.....				
Id. 10, 28 por 100.....				
Id. 10, 28 1/2 por 100.....				
Id. 10, 29 por 100.....				
Id. 10, 29 1/2 por 100.....				
Id. 10, 30 por 100.....				
Id. 10, 30 1/2 por 100.....				
Id. 10, 31 por 100.....				
Id. 10, 31 1/2 por 100.....				
Id. 10, 32 por 100.....				
Id. 10, 32 1/2 por 100.....				
Id. 10, 33 por 100.....				
Id. 10, 33 1/2 por 100.....				
Id. 10, 34 por 100.....				
Id. 10, 34 1/2 por 100.....				
Id. 10, 35 por 100.....				
Id. 10, 35 1/2 por 100.....				
Id. 10, 36 por 100.....				
Id. 10, 36 1/2 por 100.....				
Id. 10, 37 por 100.....				
Id. 10, 37 1/2 por 100.....				
Id. 10, 38 por 100.....				
Id. 10, 38 1/2 por 100.....				
Id. 10, 39 por 100.....				
Id. 10, 39 1/2 por 100.....				
Id. 10, 40 por 100.....				
Id. 10, 40 1/2 por 100.....				
Id. 10, 41 por 100.....				
Id. 10, 41 1/2 por 100.....				
Id. 10, 42 por 100.....				
Id. 10, 42 1/2 por 100.....				
Id. 10, 43 por 100.....				
Id. 10, 43 1/2 por 100.....				
Id. 10, 44 por 100.....				
Id. 10, 44 1/2 por 100.....				
Id. 10, 45 por 100.....				
Id. 10, 45 1/2 por 100.....				
Id. 10, 46 por 100.....				
Id. 10, 46 1/2 por 100.....				
Id. 10, 47 por 100.....				
Id. 10, 47 1/2 por 100.....				
Id. 10, 48 por 100.....				
Id. 10, 48 1/2 por 100.....				
Id. 10, 49 por 100.....				
Id. 10, 49 1/2 por 100.....				
Id. 10, 50 por 100.....				
Id. 10, 50 1/2 por 100.....				
Id. 10, 51 por 100.....				
Id. 10, 51 1/2 por 100.....				
Id. 10, 52 por 100.....				
Id. 10, 52 1/2 por 100.....				
Id. 10, 53 por 100.....				
Id. 10, 53 1/2 por 100.....				
Id. 10, 54 por 100.....				
Id. 10, 54 1/2 por 100.....				
Id. 10, 55 por 100.....				
Id. 10, 55 1/2 por				

EL DIA EN TORRELAVEGA DE CABEZON DE LA SAL INFORMACION DEPORTIVA

EL DIA DE AYER Seguimos teniendo un tiempo variable de agua, viento y sol...

Señoritas: Boni, Adoración, Goñita, Angeles y Carmena Cayón; María Teresa Misiego Cayón...

ANTE LA DESAPARICION DEL PUESTO DE LA GUARDIA CIVIL REUNION IMPORTEANTE Cuando confiábamos en que muy pronto sería un hecho...

Como Cabezon se encuentra precisamente en este caso, sería sin duda alguna uno de los llamados a desaparecer en breve plazo.

Ya se tiene noticia de la supresión de los puestos de Cabuérniga, Quijas y Navales, entre otros.

El alcalde accidental, señor Jenaro Abín, dió cuenta del motivo de tan urgente reunión, exponiendo con todo detalle cuantas noticias pesimistas tenía sobre el particular.

Expuso el alcalde accidental las dificultades económicas del Municipio, VALDEOLEA UNA RESPUESTA En la VOZ DE CANTABRIA del 23 último, nos informamos de la carta abierta al señor secretario de este Ayuntamiento...

Este comentario (que fué muy elogiado por todos los que conocemos las deficiencias de la nueva reforma del reparto de correspondencia en este Valle), es fiel reflejo de la verdad...

Repase un poco la Geometría el señor Hija y podrá comprobar que conforme la situación topográfica del terreno, se trata de un triángulo rectángulo...

Mal informado está el autor de la referida carta, de las dificultades y retraso que sufre la correspondencia teniendo su entrada a este Municipio por Reinosa...

Repasemos un poco la Geometría el señor Hija y podrá comprobar que conforme la situación topográfica del terreno, se trata de un triángulo rectángulo...

Repasemos un poco la Geometría el señor Hija y podrá comprobar que conforme la situación topográfica del terreno, se trata de un triángulo rectángulo...

Repasemos un poco la Geometría el señor Hija y podrá comprobar que conforme la situación topográfica del terreno, se trata de un triángulo rectángulo...

que por carecer en absoluto de fondos, debido a hallarse completamente esquilimado a causa de lo invertido con ocasión del paro obrero...

Entre las gestiones que realizará esta Comisión figura la de visitar a los diputados señores Pérez del Molino y Valentín...

La celebrada el pasado domingo, como último de mes, en el feriado de La Lusa, se vió concurridísima, tanto en compradores como en ganado vacuno...

Se nota este año alguna animación para las fiestas del próximo Carnaval. En el Salón La Concilia se han organizado para el domingo y el día de Piñata dos grandes bailes...

Por la bondadosa señora doña Tomasa Crespo, viuda de Obregón, y para su hijo el joven recaudador de contribuciones de la zona de Pélago, don José María Obregón...

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña doña Manolita Martínez Conde, esposa del interventor del Banco Mercantil...

El lunes se reunió la Junta directiva de la Asociación de Comerciantes e Industriales de la localidad...

Se halla pasando una temporada en casa de sus padres, los señores de García (don Aquilino), la señora doña Sarai García...

Se halla pasando una temporada en casa de sus padres, los señores de García (don Aquilino), la señora doña Sarai García...

BOXEO

HOY LLEGA NISTAL A SANTANDER Nistal, el gran campeón de Castilla, vencedor de Portugalujo, Angel Pérez, Victoriano Iglesias, Humberto Casal...

Así mismo, Young González, la "maravilla hispana" llegará directamente de Orán, en donde acaba de firmar un combate con el campeón del mundo Young Pérez.

FUTBOL

LA NACIONAL HA APLAZADO PARA EL DOMINGO EL PARTIDO SANTOÑA-ECLIPSE Club dispone de un conjunto que podría dar un gran disgusto a cualquier equipo...

Por decisión de la Federación Nacional de Fútbol ha sido aplazado el partido Santoña-Eclipse, de primera categoría regional...

Plato fuerte se le presenta a la afición santanderina a presenciar el próximo domingo. Su terreno de acción tendrá por escenario a los Campos de Sport, del Sardinero...

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN BARRUELO NOTAS DOMINGUERAS Día triste y aburrido: fué el de este domingo, con un tiempo malo, soplando un viento "forastero" frío y muy molesto...

Partido emocionante y de gran trascendencia e ligue ventilarán el próximo domingo día 3 de marzo los dos colistas del Campeonato regional de la A.

Para lámparas, tapices y alfombras: RIBALAYGUA

LOS CENTROS REGIONALES Centro Gallego En los días 3, 5 y 10 del presente mes se celebrarán grandes bailes de Carnaval...

ACTIVIDADES ESCOLARES ATENEO ESCOLAR DE SEGUNDA ENSEÑANZA Mañana, sábado, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto nacional la inauguración del ciclo de conferencias...

VIDA RELIGIOSA El director de la Sección de jóvenes reparadores de las injurias que se hacen a la Santísima Virgen, establecida en la iglesia parroquial del Santo Cristo...

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

CLINICA DE URGENCIA En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos por los practicantes de turno: Angel Pérez, de 41 años de edad...

JUVENTUD CATOLICA FEMENINA Se pone en conocimiento de las señoras pertenecientes a esta Juventud, que la Junta general ordinaria...

SUSCRIPCION PARA EL OMPDOR GRATUITO Concurso de bolos celebrado en las holeras de Mallavia, 30 pesetas. Las niñas Pura, María y Julia Gutiérrez...

DE FUTBOL En partido amistoso jugado en los campos de La Llama, el Boulevard E. C. derrotó al reserva del Balombero Iglesias F. C. por 7 a 0.

NOTAS DEL CARNET La gripe, «caríoca» o «Ceda», o como quieran ustedes llamarlo, también ha hecho acto de presencia en Reinosa...

La juventud hállase inquieta y con grandes ilusiones, pues ya son pocos los días que faltan para que se celebren los bailes de Carnaval.

Nos permitimos indicar a la Sociedad de Recreo «La Unión» lo oportuno que sería el organizar una fiesta en estos días de Carnaval...

¿Qué tal sería el sábado, día 9, fecha libre en su programa de fiestas? No dudamos que para tal fin, tanto la Empresa de mencionado teatro...

La acción desarrollada por el viento Sur de estos últimos días ha sido muy eficaz, pues la nieve ha desaparecido en su mayor parte.

En cumplimiento de órdenes superiores, desde hace algunos días se ha montado un servicio especial de vigilancia en los diferentes Bancos de esta población.

SINDICATO CATOLICO OBRERO DE OFICIOS VARIOS Este Sindicato celebrará junta general ordinaria en su domicilio social el domingo, día 3, a las tres de la tarde.

Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA HERNAN CORTES, 1, PRIMERO Teléfono 10-61.

PREPARANDO LAS FIESTAS DE CARNAVAL En crónica pasada dábamos a conocer el interesantísimo programa condecorado por nuestra popular y veterana Sociedad de recreo «La Unión»...

PREPARANDO LAS FIESTAS DE CARNAVAL En crónica pasada dábamos a conocer el interesantísimo programa condecorado por nuestra popular y veterana Sociedad de recreo «La Unión»...

J. AGRA VARELA MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. P. DEL REGANCHE, 7, 1.º Teléfono 31-52.

RUIZ ABAD DENTISTA Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Príncipe, 11, primero (Casa de Ródenas)

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTOLOGO Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda)

Alejandro Palacín Poveda ENFERMEDADES DE LOS NISOS Médico asistente del Jardín de la Infancia de Santander. Teléfono 106. Torrelavega.

INFORMACION DE REINOSA PREPARANDO LAS FIESTAS DE CARNAVAL En crónica pasada dábamos a conocer el interesantísimo programa condecorado por nuestra popular y veterana Sociedad de recreo «La Unión»...

F. DIAZ-MUNIO Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA HERNAN CORTES, 1, PRIMERO Teléfono 10-61.

# LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

## LAS SESIONES DE AYER EN LAS CORTES QUEDO PENDIENTE DE APROBACION DEFINITIVA EL PROYECTO DE LEY DE ARRENDAMIENTOS

### LA SESION DE LA TARDE

MADRID.—A las cuatro y cuarto se abre la sesión, bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul toma asiento el ministro de Marina.

En los escaños, desanimación. Se aprueban definitivamente las leyes que modifican el reclutamiento de infantería de Marina y la que suprime el Consorcio de Industrias Militares.

Se toma en consideración una proposición del señor Velasco sobre el establecimiento del sueldo regulador en los retiros de los subtenientes ingresados en las escalas oficiales.

El señor GIL pide se extiendan a los alféreces y asimilados los beneficios de la ley de marzo de 1932. Quedan aprobadas las siguientes leyes:

Revalidando la compra por el Estado del edificio del Palacio del Hielo. Concesión de créditos sobre cobranza de contribución.

Continúa la discusión de la ley Municipal.

Retiran sus enmiendas a la base octava los señores Salazar Alonso e Irujo.

Queda para nueva redacción, y se pasa a discutir la base novena.

Se rechaza una enmienda del señor Fernández Castillejos, en votación nominal, por 109 votos contra 39.

El señor ROYO VILLANOVA explica su voto. Dice que las Convenciones municipales deben modificarse a la vista de los lamentables sucesos de octubre.

En esa fecha,—dice—los alcaldes tuvieron una actuación francamente revolucionaria.

El señor CASTILLEJOS. Si hay gobernador y un delegado el alcalde no puede nacer nada en materia de orden público.

El señor ROYO VILLANOVA. Los alcaldes son ordenadores de pagos y pueden subvencionar a los movimientos revolucionarios. Parece que no os ha enseñado nada el 6 de octubre, pero al país, sí. Yo no quiero que estas Cortes fracasasen por no saber poner la vida del Estado sobre las autonomías municipales. (Aplausos.)

Se rechaza una enmienda del señor Mondejar pendiente de votación por falta de número, desde ayer.

Pasa a ocupar la presidencia el señor CASANUEVA.

Se entra en la discusión del proyecto de Ley de alcoholes.

Se sientan en el banco azul los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda.

El señor RUBIO CHAVARRI, consume un turno en contra de la totalidad.

Los diputados,—dice—deben colocarse en un plano de sinceridad.

El señor MONDEJAR consume otro turno en pro, diciendo que con el proyecto no se menoscababan los intereses legítimos generales.

Entra el ministro de Obras públicas.

Continúa su discurso el señor Mondejar diciendo que si se pierde la riqueza vinícola perdería el Estado muchos millones de sus ingresos. Las viñas, añade, dan más de 300 millones de pesetas en jornales.

Es interrumpido por el ministro de Hacienda.

El señor MONDEJAR dice que no se preocupa del jaleo. Lo que le preocupa es la uva más que el vino, y dice que no ha querido pronunciarse definitivamente el Gobierno.

Pide que se sacrifiquen los intereses menores en interés de los mayores.

El ministro de HACIENDA dice que no puede conceder beneficios que se opongan a la Ley.

Habla de la baja de la renta por el concepto de alcoholes, y asegura que con este proyecto, el ministro procura tapar un boquete abierto.

No tengo intereses,—asegura—en las Azucareras, puesto que al llegar a este puesto lo dejé todo. Si acaso unos parientes míos intervienen en la cuestión.

El señor GARCIA BERLANGA: Eso no se puede probar. Pido la palabra.

El ministro de HACIENDA: Ya hablará su señoría. Mi honorabilidad la administro yo y no tengo a nadie. Yo defiendo al Erario público sin abandonar a la industria ni a la agricultura.

Interviene el señor PALOMINO y se suspende el debate.

Sigue la discusión de la ley de Arrendamientos.

Se acepta una enmienda, del señor Lahoz, al artículo 50, y son retiradas otras al mismo artículo.

El señor DEL RIO pide que se añada a esta ley un nuevo Capítulo, referente al acceso de los colonos a la propiedad, cuyo pacto sería el del ministro de Agricultura, ya conocido por la Cámara.

Dice que el presidente de la Comisión ha boicoteado este proyecto.

Añade que la Comisión cree haber

hecho una obra conservadora, y él opina que todo lo contrario.

El señor CASANUEVA, de la Comisión, dice que en la primera reunión se dictaminará el proyecto de acuerdo con los partidos.

El señor GARCIA BERLANGA: Pero es el ministro el que hace supuestos.

El ministro de AGRICULTURA: Eso es verdad en parte. (Rumores.)

El señor CASANUEVA: La Comisión juzga libremente, y luego la Cámara da su parecer.

El señor DEL RIO dice que su ruego lo ha hecho teniendo en cuenta que aplaudió a un ministro que no se hacía responsable de una ley tal como sale.

El ministro de AGRICULTURA dice que el señor Del Rio exagera cuando dice que este proyecto es una previsión tendenciosa de previsión civil.

Estas Cortes han deseado la colaboración de las izquierdas.

Declaro,—dice—lealmente que hubiera preferido otra conducta en la Comisión. Pero renuncié a mis ideas integras para buscar una solución de medio. Cuando pasen algunos años y se hable de este asunto tendrán que reconocer que he cumplido con mi deber.

En el articulado de la ley he consignado uno adicional, estando dispuesto a que no se apruebe la ley sin eso. (Sensación.)

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y veinte.

### INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

LA COMISION DE ESTADO

Se reunió esta tarde la Comisión de Estado, con la presencia del ministro del ramo y de los jefes de las minorías.

La comisión escuchó el informe del señor Madariaga, delegado de España en la Sociedad de Naciones, sobre política internacional española, y muy especialmente sobre política del Mediterráneo.

Al terminar la reunión, el secretario señor Esparza dijo que el señor Madariaga había informado ampliamente de los asuntos de España en los problemas internacionales y se aceptó la actitud del representante de España.

Los señores Rodríguez Pérez y Viguera pidieron ciertas aclaraciones.

El ministro de Estado prometió estar en contacto con la comisión.

### LA COMISION DE SUPPLICATORIOS

La Comisión de Supplicatorios ha denegado los que se piden para varios diputados por inducción a la rebelión y delitos de prusca.

### EL MINISTRO, SATISFECHO

Después de la sesión de la Cámara, el ministro de Agricultura se mostró satisfecho respecto de la aprobación de la ley de Arrendamientos.

Se creían,—dijo—que habíamos de sacar una ley derechista, y ya se ve que la aprobada es una ley de tipo centro.

### LO QUE DICE UN DIPUTADO DE LA LIGA

Un diputado de la Liga decía esta noche que ante la noticia de que se preparan disposiciones que vulneran el régimen municipal de Cataluña, su minoría está atenta para adoptar acuerdos en cuanto estas disposiciones aparezcán en la «Gaceta».

### DICTAMENES DE LA COMISION DE LA PRESIDENCIA

La Comisión parlamentaria de la Presidencia ha dictaminado la ley de Pensiones y retiros a cabos y tropa del Ejército, Guardia civil y Carabineros, pasando el dictamen a Informe de la Comisión de Presupuestos.

También ha dictaminado el proyecto relativo a la zona franca de Valencia.

La Comisión acordó pedir a la de Presupuestos datos relativos al problema del paro.

### UN TELEGRAMA A GIL ROBLES

El señor Gil Robles ha recibido un telegrama de la Asociación de labradores de Granada, pidiéndole que permanezca el señor Jiménez Fernández al frente del ministerio de Agricultura.

### "EL PUEBLO"

### EL GOBERNADOR LO HA SUSPENDIDO INDEFINIDAMENTE

MADRID.—El gobernador ha suspendido indefinidamente al diario "El Pueblo", por un artículo inmoral y sucio.

Teniendo en cuenta la índole del trabajo periodístico en cuestión la medida gubernativa ha sido muy elogiada por la opinión pública.

### HACIA LA NORMALIDAD

HAN SIDO AUTORIZADAS LAS PRECISIONES DE SEMANA SANTA EN PAMPLONA

PAMPLONA.—La Asociación de Hermandad de Pasión dió una nota comunicando a las autoridades civil y eclesiástica la autorización para la salida en procesión, el Viernes Santo, suspendida desde el advenimiento de la República. Se anuncia la llegada de muchos turistas franceses.

### DEL ASALTO AL MOLINO LOS VASCOS

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS TRES PISTOLEROS

MURCIA.—Se conocen detalles del asalto al molino "Los Vascos", en Fortuna, acto cometido por tres pistoleros. Estos conocían que el propietario del molino, Cristóbal Pérez, guardaba una cantidad de dinero cobrada por la venta de cereales, y aprovechándose de que estaba solo con su esposa y una criada, asaltaron la finca y se llevaron 1.285 pesetas, dándose después a la fuga. La Guardia civil, con el jefe de la Comandancia, se presentó en el lugar del atraco, y después de practicar diversas gestiones, consiguieron detener a Salvador López Martínez (a) "Chorrillero", quien se confesó autor de la preparación del atraco, que realizó con otros amigos y compañeros de presidio. La Guardia civil continúa las pesquisas para detener a los otros dos.

### INTERESES MONTAÑESES

### LA NUEVA INSTALACION DE LA CAMPISA EN LOS TERRENOS DE MALIAÑO

MADRID.—El diputado por Santander señor Pérez del Molino visitó esta mañana al presidente de la «Campsa», señor Garnica, quien le comunicó habían sido concedidos los créditos necesarios para la adquisición de los terrenos de Maliaño, donde se instalará la nueva factoría de aquella Empresa.

Igualmente puso en su conocimiento que ha quedado aprobado el correspondiente plano, y que únicamente se espera el fallo de la Jefatura de Obras públicas de Santander para firmar la escritura.

### OCHO OBREROS HERIDOS EN LA BARQUETA CHOCAN DOS MAQUINAS DE LA COMPANIA M. Z. A.

SEVILLA.—En las primeras horas de la noche, cerca de La Barqueta, junto al depósito de máquinas de la Compañía M. Z. A., chocaron dos máquinas, una del correo de Lérida, a la que se había dado salida para el depósito, y otra en la que venían, con dirección a ésta, desde la estación de San Jerónimo, unos diez obreros de los que habían quedado trabajando allí en jornada extraordinaria.

A consecuencia del choque salieron todos lanzados, y quedaron en tierra la mayoría de ellos con lesiones.

Entre los compañeros ileso y otros testigos del accidente, trasladaron a los heridos al Equipo Sanitario de la estación de la plaza de Armas y al Hospital Central.

Los heridos son: José Ponce Duarte, de pronóstico leve; Adolfo Carmona, contusiones en distintas partes del cuerpo; Francisco Casasola Guerrero, contusiones en la cara y piernas; Rafael de los Reyes de la Fuente, contusiones en la rodilla derecha y magullamiento general; Rafael Alvarez Delgado, magullamiento general; Federico Garcia del Olmo, contusiones en el pecho y magullamiento general, y José Rodríguez Herrera, con fractura del húmero y fémur izquierdos, de pronóstico grave.

El accidente se divulgó de modo rápido por el barrio de la Macarena, especialmente entre los familiares de las víctimas, en quienes produjo extraordinaria alarma, pues dieron a lo ocurrido mayores proporciones.

Las máquinas sufrieron serias averías y el servicio quedó interrumpido durante dos horas.

Parece que el accidente se debió a que desde la estación de San Jerónimo se dio indebidamente la salida a la máquina en que resagaban los obreros, pues no se había comprobado previamente si estaba la vía o no expedita.

### UN CRIMEN POR VENGAR LA MUERTE DE UN PERRO

EL CRIMINAL ES CONDENADO A CATORCE AÑOS DE PRESIDIO

TERUEL.—En la Audiencia se ha visto la causa contra Agustín Lecina, que en el pueblo de Crivillén mató de una cuchillada al funcionario municipal Agustín Gargallo, por creerle autor de la muerte de un perro de su propiedad. Ha sido condenado a catorce años, ocho meses y un día de presidio, y al pago de 10.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

### UNA DETENCION IMPORTANTE

COMO SUPUESTO COAUTOR DEL ASESINATO DE UNO DE LOS INGENIEROS DE TURON

OVIEDO.—Comunican de Turón que por el capitán de la Guardia civil, jefe de aquel Grupo móvil, señor Laceruarte, ha sido detenido, en el pueblo de Oriella, del Concejo de Aller, donde se hallaba oculto, un cómplice en los sucesos revolucionarios, llamado Baldomero Fernández Ladreda, supuesto cópulo del asesinato del ingeniero don Fernando Olavide, administrador que fué de la fábrica de explosivos «La Manjoya». Parece que el acto material del asesinato fué llevado a cabo por dos capataces de la fábrica, a quienes la víctima tenía propuestas para un ascenso. Se asegura que el detenido fué el encargado de distribuir los explosivos robados en la fábrica a los distintos frentes de combate de los revoltosos. Se dice que en Mieres entregó más de cincuenta cajas de dinamita, y que en Langreo y Trubia hizo también repartos muy numerosos.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

### SE APRUEBA EN PRINCIPIO LA DISTRIBUCION DE LO RECAUDADO PRO FUERZA PUBLICA

MADRID.—Después de las diez de la mañana dió principio en el Palacio Nacional el Consejo anunciado para antes del señor Alcalá Zamora.

Bajo la presidencia del jefe del Estado, a las doce de la mañana se constituyó el Consejo.

A la salida dijo el señor Lerroux que se había acordado devolver al Congreso el proyecto de ascensos y recompensas.

Añadió que mañana, a las once, se reunirá el Consejo en uno de los salones del Congreso.

A preguntas de los periodistas, dijo el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, que había sido autorizado para resolver la cuestión relacionada con la suspensión de «Heraldo de Madrid».

El ministro de Estado presentó varios asuntos relacionados con su departamento.

Quedó aprobado un informe correspondiente a la parte española del ferrocarril transpirenaico.

Igualmente se tomó el acuerdo de acoger la propuesta de la Junta de construcción sobre la Casa de Correos de Palma de Mallorca, cuyas obras dieron principio hace seis años y sigue sin terminar.

Presentaré a las Cortes,—dijo el ministro—una petición de crédito por valor de 90.000 pesetas para conseguir la terminación de dicho edificio.

Hemos conocido la exposición del señor Canet sobre el paro obrero en Menorca. Como ustedes saben, en el Consejo presidido por Su Excelencia se acordó devolver a las Cortes, para su segunda deliberación, el proyecto de ascensos y recompensas militares.

El señor Vaquero, ministro de Gobernación, fué consultado sobre la conveniencia de levantar la suspensión que sufre «Heraldo de Madrid».

Este habló largamente sobre el problema del paro, y en plazo breve tendrá el Gobierno una propuesta concreta sobre tan interesantísimo tema.

Al Gobierno le pareció acertado la ponencia para la distribución de las cantidades recaudadas por la suscripción abierta a favor de las fuerzas que intervinieron en los sucesos de octubre.

Con acuerdo a la citada proposición se entregará:

De 10.000 a 12.000 pesetas a las familias de los muertos en los sucesos sin distinción de categorías.

2.500 pesetas a cada uno de los heridos graves.

1.000 pesetas a los que recibieron heridas leves.

250 pesetas a cada uno de los que maron parte en cualquiera de los hechos de armas, y

50 pesetas a cada uno de los matanzados.

En el Consejo de mañana se resolverá definitivamente el asunto.

### LA NOTA DE LO TRATADO EN EL CONSEJO

Más tarde fué entregada la nota ciosa de lo tratado en Consejo, que es la siguiente:

Gobernación.—Propuesta sobre levantamiento de suspensión de «Heraldo de Madrid».

Propuesta para mitigar el paro obrero en varias provincias.

Guerra.—Proyecto de ley sobre base para reforma del reglamento de recompensas militares en paz y guerra.

Proposición sen nombrado director del Parque de Madrid el teniente coronel señor Herrera.

Otra sobre concesión de recompensa al personal civil que se distinguió en su actuación en los sucesos de octubre poniéndose al lado del Poder.

Comunicaciones.—Decreto restableciendo en sus funciones al Cuerpo de Vigilancia y Administración de la Caja Real de Ahorros.

Instrucción Pública.—Proyecto de decreto de nombramiento con carácter permanente de comisario general de Cataluña.

Agricultura.—Ley sobre autorización de trigos y decreto regulando la circulación y venta de fertilizantes.

Autorizando al ministro para que pueda presentar a las Cortes un proyecto de ley que regule y establezca la producción azucarera.

### NOTICIAS DE POLITICA

### AL MARGEN DEL CONSEJO DE MINISTROS HUBO UN INCIDENTE QUE PUDO TENER GRAN TRASCENDENCIA

no responde la ley al espíritu del proyecto e impugna los ascensos por elección, señalando que el texto votado supondría un aumento en la planta correspondiente para la Hacienda.

MAS DEL CONSEJO

La referencia del Consejo de ministros respecto de la interpretación del artículo 52 de la ley Municipal, produjo un gran revuelo entre «Ceda», pues con ello se anulaba la sentencia dictada por la Audiencia de Valencia, declarando legal la constitución del Ayuntamiento de dicha capital levantina.

Los ministros de la «Ceda» se dieron cuenta de la trascendencia política del asunto y se entrevistaron con sus compañeros, exponiéndoles su conformidad.

Fuó este un momento muy difícil, pues los ministros de la «Ceda» se solidarizaron con el decreto y se taban dispuestos a llegar hasta donde fuese preciso.

Al parecer, se ha desistido de dicho decreto. Por lo pronto, ya ha sido retirado de la «Gaceta».

### LA ESCUELA DE CRIMINOLOGIA

La «Gaceta» publica un decreto de Justicia instituyendo la Escuela de Criminología.

UN DECRETO DE HACIENDA

El periódico oficial publica una orden de Hacienda señalando el recargo de 118,69, en la primera decena de mayo para la liquidación arancelaria.

LOPEZ OCHOA

Se ha publicado una orden de Guerra autorizando al general López Ochoa para fijar su residencia en Madrid.

DOÑA CLARA SE VA

La ex diputada de las Constituyentes doña Clara Camposmor ha enviado una carta al señor Lerroux dándole de baja en el partido radical.

### LOS JURADOS MIXTOS DE LOS PUERTOS DE LA COSTA MONTAÑESA

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una Orden correspondiente a Obras públicas determinando la jurisdicción de los Jurados mixtos de puertos correspondientes a los siguientes: Santander, Castro Urdiales, Comillas, Laredo, Colindres, Santoña, San Vicente de la Barquera y Suances.

### DICE SALANZAR ALONSO

El señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que había recibido la visita de los señores Borrás y Marquina, quienes le hablaron de la ley de trabajo en relación con el teatro.

El señor Salazar Alonso hizo grandes elogios de estos señores y dijo que el asunto en cuestión, ya articulado, está en poder de la Cámara.

A continuación el alcalde de Madrid dijo que el lunes daría una conferencia en el Círculo Radical con el tema «Lerroux y la política española».

### LA COMISION ARBITRAL AGRICOLA

En la sesión plenaria de la Comisión mixta arbitral agrícola, presidida por el subsecretario del ramo, se aprobó hacer presente, a propuesta del señor Fernández Heredia, de la Ceda, que la Comisión acuerde que se traslade al ministro el ruego de que se dictamine con afecto para los intereses de los remolacheros.

Los diversos representantes en la reunión se mostraron muy favorables a apoyar los intereses de esta clase.

### VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió a una Comisión que fué a hablarle de la necesidad de que el Gobierno interviniera para conseguir una mejor reciprocidad funcional en las Sociedades de Seguros nacionales extranjeras, para evitar desigualdades comerciales.

### ENTREGA DE UNAS INSIGNIAS

El señor Lerroux, al salir del Consejo, dijo que le había visitado el embajador de Cuba para entregarle las insignias de la Orden de Céspedes.

### EL MENSAJE PRESIDENCIAL

En el mensaje dirigido a las Cortes por el Presidente de la República devolviendo la ley votada sobre revisión de los ascensos en el Ejército, se estima que es procedente una segunda deliberación, por creer que

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

### ENCENARÁ COSAS INFIERRENTES LEYENDO NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS EN LA PAGINA SEPTIMA.

### SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

EN EL CASINO DE MADRID UN BANQUETE EN HONOR DEL MINISTRO DE JUSTICIA

MADRID.—Esta noche se celebró en el Casino de Madrid el banquete en honor del ministro de Justicia...

El señor Salazar Alonso dijo que la idea política, ofrecida este homenaje exclusivamente al señor Aizpún, gran abogado y gran caballero...

INFORMACION DE BARCELONA CUARENTA Y UN GUARDIAS SEPARADOS DEL SERVICIO UN ASALTO QUE PRODUCE NUEVE DUROS

BARCELONA.—Comunican de Santa Coloma de Gramenet que, a primera hora de la tarde, tres sujetos, con la intención de robar unos papeles...

GUARDIAS SEPARADOS CONSECUENCIA DEL EXPEDIENTE

Consecuencia del expediente seguido han sido separados del servicio cuarenta y un guardias de la Generalidad...

DICE EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

El gobernador general, señor Portela Valladares, recibió a los periodistas diciéndoles que no tenía nada que comunicarnos...

UN SUICIDIO

El guardia de Seguridad Luis Desmarcales se suicidó en su casa, disparándose un tiro en la cabeza...

NUEVAS NOTICIAS EL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO

UN CONSEJO DE GUERRA. Hoy se ha celebrado un consejo de guerra contra Roque Díaz, acusado de coacción...

DE LA MUERTE DE UN PARROCO

Un párroco de la parroquia de San Vicente de la Barquera, falleció ayer...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

UN TEMA INTERNACIONAL LA MUJER ES EL ELEMENTO PRINCIPAL QUE FACILITA EL ESPIONAJE

PARIS.—Los espías vuelven a constituir una gran actualidad. En las capitales cosmopolitas del viejo mundo...

Más de la mitad del medio millón de espías que se calculan en Europa llevan faldas. Estas mujeres espías pertenecen a todos los tipos y clases...

La mayoría de los jefes del servicio contra el espionaje internacional creen que el espionaje es más natural a la mujer que al hombre...

AYER, EN PAMPLONA UN ATENTADO DE CARACTER SOCIAL

PAMPLONA.—Ha sido detenido el individuo Lorenzo Ramírez, socialista, como supuesto autor de los disparos...

EL CHOFER ESTA GRAVISIMO

El chófer Dámaso Alvaro se halla en gravísimo estado a consecuencia de los disparos que le hicieron en la casa del Pueblo...

TELEGRAMAS CORTOS LA UNION DE MUNICIPIOS

MADRID.—Se reunió el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios, que acordó, entre otras cosas...

UNA ORGANIZACION CLANDESTINA

LERIDA.—La Policía ha descubierto una organización clandestina, recogiendo muchos pasquines y folletos...

UN HOMBRE HERIDO ZARAGOZA

ZARAGOZA.—En el pueblo de Villada del Gollego, unos desconocidos tirotearon a Hermínio Riva...

EL PARO EN MADRID

MADRID.—Se celebró una reunión en el Gobierno civil para deliberar sobre el problema del paro en la provincia...

EL TRASPASO DEL SARRE

MADRID.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

EL MOMENTO DE LA TRANSFERENCIA DE PODERES SERA DE GRAN EMOCION

SARREBRUCK.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

LA MUJER ES EL ELEMENTO PRINCIPAL QUE FACILITA EL ESPIONAJE

A la Policía de Francia no le cabe la menor duda de que las diez mujeres que aguardan su proceso en las cárceles francesas...

Otra de las mujeres que esperan proceso por espionaje es madame Lydia Stihel, de origen ruso, educada en los Estados Unidos...

La otra mujer, miembro del Sindicato de Espionaje, aunque no tan brillante intelectualmente...

UN ATENTADO DE CARACTER SOCIAL

PAMPLONA.—Ha sido detenido el individuo Lorenzo Ramírez, socialista, como supuesto autor de los disparos...

EL CHOFER ESTA GRAVISIMO

El chófer Dámaso Alvaro se halla en gravísimo estado a consecuencia de los disparos que le hicieron en la casa del Pueblo...

TELEGRAMAS CORTOS LA UNION DE MUNICIPIOS

MADRID.—Se reunió el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios, que acordó, entre otras cosas...

UNA ORGANIZACION CLANDESTINA

LERIDA.—La Policía ha descubierto una organización clandestina, recogiendo muchos pasquines y folletos...

UN HOMBRE HERIDO ZARAGOZA

ZARAGOZA.—En el pueblo de Villada del Gollego, unos desconocidos tirotearon a Hermínio Riva...

EL PARO EN MADRID

MADRID.—Se celebró una reunión en el Gobierno civil para deliberar sobre el problema del paro en la provincia...

EL TRASPASO DEL SARRE

MADRID.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

EL MOMENTO DE LA TRANSFERENCIA DE PODERES SERA DE GRAN EMOCION

SARREBRUCK.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

LA SITUACION DE CUBA ¿PODRA MENDIETA SOSTENERSE EN EL PODER?

HABANA.—Las dimisiones presentadas recientemente por miembros del Gobierno han venido a complicar la situación, ya muy crítica...

Por otra parte, la agitación entre los estudiantes es cada vez mayor, habiéndose tenido que intervenir ayer la Policía para disolver una manifestación...

UNA MALA IMITACION ESPAÑOLA ASALTAN LA SUCURSAL DE UN BANCO, PERO SOLAMENTE SE LLEVAN DOSCIENTOS DOLARES

TORONTO.—Un empleado de la Sucursal del Banco Imperial del Canadá, en Toronto, llamado E. Vale, ha resultado herido por dos bandidos...

MISIONEROS Y BANDIDOS LOS MISIONEROS SUFREN ACTUALMENTE UNA FERAZ PERSECUCION

TOKIO.—Según noticias que lograron pasar la censura en Shanghai, parece confirmarse que varios misioneros de la interior de China...

EL EMPERADOR DE ABISINIA OFRECE AL REY DE ITALIA Y A MUSSOLINI UNA ESPONTANEA Y TERMINANTE REPARACION

ROMA.—En cartas idénticas dirigidas al rey de Italia y al primer ministro, Mussolini, el emperador de Abisinia declara: «No hemos molestado nunca...

UN SOLDADO DE LA GUARDIA DEL BANCO DE INGLATERRA APARECE MUERTO DE UN BALAZO

LONDRES.—En el patio situado frente al depósito de oro en barras del Banco de Inglaterra ha sido hallado esta mañana herido de bala el centinela James Baker...

¿SUICIDIO O PISTOLERISMO?

MADRID.—Se celebró una reunión en el Gobierno civil para deliberar sobre el problema del paro en la provincia...

EL TRASPASO DEL SARRE

MADRID.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

EL MOMENTO DE LA TRANSFERENCIA DE PODERES SERA DE GRAN EMOCION

SARREBRUCK.—El barón de Hainois recibió esta tarde al señor Kennog, que ha sido hasta ahora gobernador del territorio...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

COMERCIALES AYER, EN VALENCIA AGRESION A DOS OBREROS

VALENCIA.—Cuando se dirigían a sus trabajos los obreros de la Unión Naval...

OTRAS NOTAS LOCALES

AYER, EN LA AUDIENCIA OTRO PROCESADO POR HOMICIDIO, ABSUELTO

Fueron ayer los jurados del partido de Castro-Urdiales los que absolvieron al procesado Fábicio Arceche Renovaes...

Sobre las cuatro de la tarde del día 20 de julio de 1934, en la embarcación «Angel Paulina», de la matrícula de Castro-Urdiales...

CONCLUSIONES DEL FISCAL

Los peritos médicos, don Luis Nevada y don Cesáreo Urculo, manifiestan que al mismo tiempo de intentar dar el golpe...

LA DEFENSA DICE QUE SU REPRESENTADO ES AUTOR MATERIAL DEL HECHO QUE SE PERSECUTA

La defensa dice que su representado es autor material del hecho que se persigue...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

OTRAS NOTAS LOCALES

AYER, EN LA AUDIENCIA OTRO PROCESADO POR HOMICIDIO, ABSUELTO

Fueron ayer los jurados del partido de Castro-Urdiales los que absolvieron al procesado Fábicio Arceche Renovaes...

Sobre las cuatro de la tarde del día 20 de julio de 1934, en la embarcación «Angel Paulina», de la matrícula de Castro-Urdiales...

CONCLUSIONES DEL FISCAL

Los peritos médicos, don Luis Nevada y don Cesáreo Urculo, manifiestan que al mismo tiempo de intentar dar el golpe...

LA DEFENSA DICE QUE SU REPRESENTADO ES AUTOR MATERIAL DEL HECHO QUE SE PERSECUTA

La defensa dice que su representado es autor material del hecho que se persigue...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...

SENTENCIAS

En los juicios de divorcio seguidos a instancia de doña Enriqueta Mercurio González...



ZEISS IKON OPTICA. Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas. GRAN SURTIDO DE MONTURAS. En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. TÉCNICO ESPECIALIZADO. Aparatos fotográficos. Barómetros y termómetros. San Francisco, 15 - Teléfono 18-37.

neclógicas. DON LUIS DE LA REVILLA. A los 76 años de edad, y fortalecida su alma con los Santos Sacramentos, recibidos con todo fervor, falleció ayer en nuestra ciudad el bondadoso caballero don Luis de la Revilla y Huidobro. Cuando pudiéramos decir de este respetable señor, modelo de bondad y caritativo en extremo, resultaría pálida idea de la realidad. Generoso con los pobres, ejercitaba la caridad calladamente, sin ostentaciones. Las clases necesitadas sentían su muerte, pues pierden en don Luis un benefactor destacado. La muerte de tan respetable caballero, emparentado con distinguidas familias de Santander, será grandemente sentida, pues contaba con numerosas simpatías que se había conquistado con su excelente trato y dotes personales. A sus familiares todos, los expresamos nuestro sentimiento, y a los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA pedimos una oración por el alma del bondadoso caballero fallecido.

CASTRO URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO
Presidiendo el alcalde don Carmelo Merino...

El jefe de la Guardia municipal da cuenta de distintos conatos de incendios registrados...

El médico titular de Mioño, don Antonio Marco Monreal, presenta una certificación para demostrar la imposibilidad de poseer un arma de su cargo...

Fue facultada la Comisión de Obras para que concierte con don Francisco Ramírez la indemnización que el Ayuntamiento ha de satisfacerle...

De conformidad con informe de la Comisión de Obras y del sobrestante, se autoriza a don Benigno Elordi para ejecutar obras de reforma en una casa de Brazomar...

Fue aprobada la distribución de fondos para el mes de marzo, que importa 46.669,96 pesetas.

Se procedió a la lectura del Balance municipal, del que resulta un activo de 2.284.172,25 pesetas...

La presidencia dice cuenta de que desempeñando interinamente la Alcaldía el señor Tueros recomendó en distintos departamentos industriales a tramitación de varios asuntos de interés local...

MATE. La casa más barata en muebles, Primera Alameda, 25.

MERUELO

EL MERCADO
No obstante el mal tiempo reinante estos días, nuestro mercado semanal se vio muy concurrido.

En el mercado se notó gran abundancia de artículos, especialmente patatas, aves, conejos, huevos y cereales diversos.

Ya empiezan los jóvenes alegres del pueblo a hacer sus cábalas al objeto de pasar lo más divertido posible estos días de Carnaval...

Elegantes impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linares, 19. Teléfono 15-53

Banco de Santander
Caja de Ahorros
ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital... Fondo de reserva... Fondo para fluctuación de valores...

to), más o menos guason y dicharachero, que nos hace «de reir la mar de ellos».

DE SOCIEDAD
Después de pasar una breve temporada en Galizano, ha regresado a ésta la simpática señorita Alicia Menezo.

Para Madrid, y con objeto de sufrir exámenes para secretarías de Ayuntamiento, ha salido el ilustrado joven de este pueblo don José Menezo Pellón.

LA GRIPE
También por este pueblo ha hecho su aparición tan odiosa y antipática señora. Menos mal que, según dicen los facultativos, no viene con malas intenciones.

HINOJEDO
Es una pena lo que acontece con nuestra Biblioteca. Se había logrado formar una bastante nutrida colección de obras...

LA BIBLIOTECA
Se había logrado formar una bastante nutrida colección de obras, se había nombrado una Directiva de entusiasmo y areros que la habrían de dar realce y vida si quisieran...

MARCHA SENTIDA
Ha sido muy sentida la marcha de este pueblo del apreciable y muy simpático joven Angel Ruiz, competente oficial peluquero...

CASAR DE PERIEDO
UN RUEGO.—Para los señores Pereda y Gutiérrez, proveedores de fluido eléctrico en este pueblo...

LLamamos la atención de los mismos sobre el mal estado en que se encuentra el transformador que aquí tienen instalado...

UNA BODA
En nuestra iglesia parroquial han contraído matrimonio nuestro particular amigo Manuel Revilla Herrera y la simpática joven María Reigada...

BENDIJO
Bendijo la unión nuestro virtuoso cura económico, don Julio López, siendo padrinos don Antonio Bezanilla y doña Emilia Blanco.

INTENTO DE ROBO
Días pasados, por la noche, se intentó dar un asalto en la residencia veraniega que en este pueblo poseen los señores duques de Maura.

DE PASO PARA ASTURIAS
De paso para Asturias, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el competente representante de Seguros don Lucas Goiri.

RETIRO ESPIRITUAL
En el convento de Montebano, enervanzante cenobio religioso, tendrá lugar el próximo domingo, día 3, el retiro espiritual...

LA MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Con motivo de celebrarse el vigésimo quinto aniversario de la institución de esta piadosa Asociación femenina...

CONTRA LA BLASFEMIA
En algunos Ayuntamientos de la provincia se han dictado órdenes y se han publicado bandos a fin de reprimir el grosero vicio de la blasfemia.

FUNCION TEATRAL
Para el próximo domingo, día 3, se propone la Juventud Católica de Santoña dar unas funciones teatrales en el salón «Paris-Madrid»...

POTES
Variadas son las bodas que dentro de breves días se efectuarán en nuestra parroquia...

DESPEDIDA DE SOLTERO
El joven don Manuel Revuelta, en su deseo de dejar gratos recuerdos de su vida de soltero...

ENFERMOS
Como la «señor» gripe nos ha visitado, son muchos los enfermos que en la villa hay, encontrándose entre éstos la señora e hijas de don Angel Gutiérrez...

MEJORIA
El niño que la distinguida señora doña Luz M. Carande, viuda de Martínez, tuvo que llevar a Valdecilla para ser ope...

OCASION
Se vende, en buenas condiciones de precio y plazo, casa sita en Sardinero, frente a Campos de Sport. Darán razón: Wad Rás, 5, teléfono 16-06.

VALLE DE IGURA
Gran función teatral. Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

ARENAS
Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

LA MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Con motivo de celebrarse el vigésimo quinto aniversario de la institución de esta piadosa Asociación femenina...

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

varias herramientas, de las que se sirvieron, sin duda, para romper los cristales y barrotos de una ventana del garaje, por donde entraron. Los intrusos no se llevaron nada...

EL VIENTO SUR
El temporal de viento y aguas reinante en estos días ha desventado buen número de casas y tejados de estos pueblos.

ASTILLERO
AGRUPACION REGIONAL INDEPENDIENTE
Comité de Astillero-Guarnizo.—Convoca a todos sus afiliados a la asamblea anual ordinaria que celebrará en su domicilio social el próximo domingo 3 de marzo...

NAOIMIENTO
Doña María Dolores Artigas, esposa del culto empleado del Banco Mercantil de Santander don Andrés Lanuza Nacarino...

CASTILLO
BODA DISTINGUIDA
En la denominada quinta, parroquia de Bilbao, se unieron el miércoles con el indisoluble lazo del matrimonio la agraciada señorita de Rasines, Andrea Bilbao y el culto joven de este pueblo Francisco Arana.

DESPUES DE LA CEREMONIA RELIGIOSA, los invitados fueron obsequiados con un «lunch», saliendo seguidamente los desposados para Santander...

SO' EMNE TRIDUO
En el pintoresco pueblecito de Soano tendrá lugar un solemne triduo en los días lunes, martes y miércoles de la próxima semana.

GAMA
En uno de estos días contraerán matrimonio en enlace los apreciables jóvenes Arsenia Santuste y Gerardo Huerta.

DE PASO PARA ASTURIAS
De paso para Asturias, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el competente representante de Seguros don Lucas Goiri.

RETIRO ESPIRITUAL
En el convento de Montebano, enervanzante cenobio religioso, tendrá lugar el próximo domingo, día 3, el retiro espiritual...

LA MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Con motivo de celebrarse el vigésimo quinto aniversario de la institución de esta piadosa Asociación femenina...

esta piadosa Asociación femenina, habrá en nuestra parroquia piadosos cultos religiosos.

Desde la víspera habrá confesores dispuestos a oír las confesiones de los fieles. Para ese fin, vendrá un religioso capuchino de Montebano.

LA MISA de comunión será el domingo, a las ocho, y la solemne a las diez. Al final se expondrá a S. D. M., quedando de manifiesto todo el día y velándole las Marías de los Sagrarios.

Nuestro Ayuntamiento nada ha dicho todavía a este respecto; pero como nuestros ediles saben que Gama es un pueblo culto, y ellos también lo son, no han de consentir, seguramente, que el feo y repugnante vicio de la blasfemia tome carta de naturaleza por aquí...

Para el próximo domingo, día 3, se propone la Juventud Católica de Santoña dar unas funciones teatrales en el salón «Paris-Madrid»...

Varias son las bodas que dentro de breves días se efectuarán en nuestra parroquia...

UNAS FUERON las de la joven Eugenia Cotera, que el próximo sábado se unirá ante Dios con Manolo Villares.

Y para fecha muy próxima, habiéndose leído las amonestaciones el día 24, la del joven Manuel Revuelta, hijo del acreditado industrial de esta villa don Celestino e Isabel, y la simpática y bella señorita María Teresa Cueto de Villaverde...

El joven don Manuel Revuelta, en su deseo de dejar gratos recuerdos de su vida de soltero, reunió el domingo 24, en la casa que su hermano, el culto administrador de Correos, habita en la Serna...

Como la «señor» gripe nos ha visitado, son muchos los enfermos que en la villa hay, encontrándose entre éstos la señora e hijas de don Angel Gutiérrez...

El niño que la distinguida señora doña Luz M. Carande, viuda de Martínez, tuvo que llevar a Valdecilla para ser ope...

También se encuentra enfermo desde hace ya días nuestro estimado vecino don Manuel Palacios, culto ingeniero de Minas.

Como nota curiosa podemos añadir que cuando llegó el señor gobernador general de Asturias se hallaban realizando en el Ayuntamiento la operación de abonar el subsidio a las familias necesitadas...

Podéis cooperar al fomento del turismo y veraneo, no solamente con vuestro auxilio económico al Sindicato, sino extremando también vuestra gentileza y cordialidad con nuestros visitantes.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas, y funciona la Inspección de Seguros Sociales.

En la Sucursal (calle de Heriberto Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 13 y de 15 a 17.

En el día de hoy celebran su onomástica, entre otros, doña Ana Pardo, viuda de Obeso; señoras Cabo y Gete y señores Barredo Amargos, Barredo Manzano, Fernández Herrán, Estruch, Escenarro, Ferrández, Lavin Cagigal, López Hurtado Lloreda y Rueda. También celebra cumpleaños el distinguido joven Tomás Díaz.

Enviarnos a todos una cordial felicitación.

ACUSE DE RECIBO
El presidente de la Sociedad «Centro Artesano», señor Gete, nos envía una atenta invitación para los días 2, 3, 4, 9 y 19 próximos...

ENFERMA
Se encuentra guardando cama de la rutinaria gripe, la simpática y distinguida señorita Elvira de la Cruz Soto, hija de nuestro estimado amigo don Fernando de la Cruz...

MEJORADO
Después de guardar varios días cama de la dolencia que le aquejaba, se encuentra muy mejorado el virtuoso sacerdote de este pueblo don Gonzalo de La Lastra.

BONOS A LOS POBRES
Por el concejal representante de este pueblo, señor Morlot, se están repartiéndose gran cantidad de bonos entre las clases modestas de Peñacastillo...

PROXIMAS BODAS
Varias son las bodas que dentro de breves días se efectuarán en nuestra parroquia...

DESPEDIDA DE SOLTERO
El joven don Manuel Revuelta, en su deseo de dejar gratos recuerdos de su vida de soltero...

ENFERMOS
Como la «señor» gripe nos ha visitado, son muchos los enfermos que en la villa hay, encontrándose entre éstos la señora e hijas de don Angel Gutiérrez...

MEJORIA
El niño que la distinguida señora doña Luz M. Carande, viuda de Martínez, tuvo que llevar a Valdecilla para ser ope...

OCASION
Se vende, en buenas condiciones de precio y plazo, casa sita en Sardinero, frente a Campos de Sport. Darán razón: Wad Rás, 5, teléfono 16-06.

VALLE DE IGURA
Gran función teatral. Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

ARENAS
Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

LA MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Con motivo de celebrarse el vigésimo quinto aniversario de la institución de esta piadosa Asociación femenina...

SANTOÑA

En el día de hoy celebran su onomástica, entre otros, doña Ana Pardo, viuda de Obeso; señoras Cabo y Gete y señores Barredo Amargos, Barredo Manzano, Fernández Herrán, Estruch, Escenarro, Ferrández, Lavin Cagigal, López Hurtado Lloreda y Rueda. También celebra cumpleaños el distinguido joven Tomás Díaz.

Enviarnos a todos una cordial felicitación.

ACUSE DE RECIBO
El presidente de la Sociedad «Centro Artesano», señor Gete, nos envía una atenta invitación para los días 2, 3, 4, 9 y 19 próximos...

ENFERMA
Se encuentra guardando cama de la rutinaria gripe, la simpática y distinguida señorita Elvira de la Cruz Soto, hija de nuestro estimado amigo don Fernando de la Cruz...

MEJORADO
Después de guardar varios días cama de la dolencia que le aquejaba, se encuentra muy mejorado el virtuoso sacerdote de este pueblo don Gonzalo de La Lastra.

BONOS A LOS POBRES
Por el concejal representante de este pueblo, señor Morlot, se están repartiéndose gran cantidad de bonos entre las clases modestas de Peñacastillo...

PROXIMAS BODAS
Varias son las bodas que dentro de breves días se efectuarán en nuestra parroquia...

DESPEDIDA DE SOLTERO
El joven don Manuel Revuelta, en su deseo de dejar gratos recuerdos de su vida de soltero...

ENFERMOS
Como la «señor» gripe nos ha visitado, son muchos los enfermos que en la villa hay, encontrándose entre éstos la señora e hijas de don Angel Gutiérrez...

MEJORIA
El niño que la distinguida señora doña Luz M. Carande, viuda de Martínez, tuvo que llevar a Valdecilla para ser ope...

OCASION
Se vende, en buenas condiciones de precio y plazo, casa sita en Sardinero, frente a Campos de Sport. Darán razón: Wad Rás, 5, teléfono 16-06.

VALLE DE IGURA
Gran función teatral. Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

ARENAS
Para el próximo domingo, 3 de marzo, y por los jóvenes de la localidad, se representará una bonita obra teatral...

LA MARIAS DE LOS SAGRARIOS
Con motivo de celebrarse el vigésimo quinto aniversario de la institución de esta piadosa Asociación femenina...

Angel Ruiz Zorrilla
CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. ANTONIO DE LA DEHESA, 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

VALDEARROYO
LAS ROZAS
La visita del señor gobernador general de Asturias. A las cuatro y media de la tarde del sábado y procedente de Santander y Reinosa, llegó a este pueblo el excelentísimo señor gobernador general de Asturias, don Angel Velarde García...

Dr. García Bustamante
Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestino. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Alameda J. Monasterio, 4, D. Teléfono 28-81.

ALCEDA
PARA CARNIVAL
Estamos ya viendo aparecer a Moisés y aquí no se divisa ningún preparado para recibirle. Parezca ser que todo el mundo, que la vida ha desaparecido que cual ofidio, existe un alejamiento que impide preparar algo para estos días...

Y ESOS PERROS
Para quien tenga la obligación de tener coto a los desmanes perrunos, esto es escandaloso al espectáculo ver como asedian, acometen y muerden los perros de la localidad...

PROXIMA FUNCION
Han comenzado los ensayos de la nueva función teatral por el C. A. P. E. A., titulada «Maj año de lobos» Linares Rivas. Que sea pronto visto que cual al anterior sea un éxito...

PROXIMO ENLACE
Según nos han dicho, en breve contraerán matrimonio la joven de la localidad Clonil López con el joven Martínez. Que en su próximo nupcial todo les sonría la dicha.—Corresponsal

ECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Garaje Central, General Espartero, 5.

SOMBREROS, gorras, botas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

PLANTAS frutales, clases superiores, precios baratos. Chopo canadiense, el mejor para pasta de papel, buena planta, trescientas pesetas millar. Pedidos a Granja de Llano, plaza Mayor, 8, Torrelavega.

TOMARA un exquisito café si consume la marca «La Colombiana». Calidad y pureza. Méndez Núñez, 5.

VENO DOS CABAÑAS en Llanos (Penagos), con 300 carros tierra. Informará Francisco Navedo, en Llanos.

CHRYSLER «65» SEDAN, siete plazas, con separación, véndese en magníficas condiciones. Informes:

cas condiciones. Agencia Chrysler, General Espartero, 5.

GRUBER. Arcas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pídalo catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO.

Pida catálogo a Matths Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José Barja Barbosa, Becedo, 3, egundos, izquierda. Teléfono 1297.

RADIOYENTES: No compren aparatos de radio sin antes probar las mejores marcas americanas y a precios de fábrica. Amplificador «Parno», propio para bañe. Garaje Central, General Espartero, 5.

«BUICK» se vende en perfecto estado. Razón: Hernán Cortés, 9, segundo.

Traspasos BONITO NEGOCIO: En Palencia, con la garantía de una buena clientela, se traspasa una lechería con ocho vacas de inmejorable calidad. Informes: Francisco Díaz, avenida de Casado del Alisal, número 19, Palencia.

POR TRASLADO, véndese mobiliario completo, gabinete, comedor, máquina «Singer», vajilla, mesas, hules, etc. Rubio, 4, tercero, derecha.

Alquileres

ARRIENDO trece carros prado y labranío, dentro población. Informarán esta Administración.

SE ALQUILAN: Local propio para almacén de frutas, con entrada para camión; otro para lechería, muy céntrico. Informes, en periódico.

SE ALQUILA piso con sol, parte de jardín, baño, telefonía. Informes Administración.

Enseñanza SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, es la garantía San Francisco, 1, primero.

INGLES. Da lecciones nativo, ex profesor de los Institutos Técnicos de Birmingham y Coventry, In-

glaterra. Thomas, Pablo Iglesias, 41, bajo, derecha.

TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA. Santa Lucía, 18, bajo. Enseñanza mejores sistemas. Grandes velocidades en poco tiempo. Aunque estudiéis taquimecanografía, acudid y presenciéis demostraciones. Nadie os presenta mejores garantías.

Colocaciones

SE NECESITA un chico católico de 14 años. Preséntese de once a una Gregorio Díaz, Cisneros, 16, primero.

HAGASE artista de cine, que es la profesión del porvenir. Pida detalles a A. C. E. Hortaleza, 32, principal, Madrid.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA, profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

Varios

ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

MOULAS, callos, paella, lechazo. Platos variados al día. Bar Racing, Arcillería, 15.

PAPELETAS del Monte, de alhajas y objetos, compra. Monedas oro, plata, platino, dentaduras, compra a domicilio. Reserva. Rincón, 13, segundo.

SASTRE MARTINEZ. Hechuras trajes 50 pesetas; forros buenos. Vuelta trajes o abrigos, 30 pesetas. Blanca, 13, cuarto (entrada Travesía Tableros).

SPA POLICIA extraviados. Atiende por «Playa». Se gratificará a quien la encuentre en Menéndez Pe-

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respondiendo de roturas. Daniel Ramos, Vargas, 19, primero. Teléfono 11-93.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruameñor, 4. Teléfono 32-34.

ORO.—Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, aseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68.

SE VENDEN 33 OVEJAS buena clase. Varias con crías, otras preñadas. Informes: Aurelio Corral, Travesía (Santander).

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin tirantes ni tirantes engorrosos de ninguna clase molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, estar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que en SANTANDER, y en el HOTEL IGNACIA, únicamente el próximo LUNES, día 4 del corriente.—NOTAS: EN BILBAO, el día 3, en el HOTEL HIJOS DE PEREZ, y en BILBAO, el día 5, en el HOTEL MARON (Correo, 23).

EFECTUALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer.—Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, «CASA TORRENT».

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que desde el 1.º de febrero se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina : : :

Table with beer prices: Cerveza bock grande 0,65, Id. caña 0,50, Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano» 0,70, Café exprés 0,50. Licores - Aperitivos - Refrescos Fiambres y mariscos. RIBERA, 21 TELEFONO 24-54 Servicio a domicilio SANTANDER

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER. Antonio Fernández & Compañía. IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS. Principales tiendas de ultramarinos.

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4. Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

HAMBURG-AMERIKA LINIE. Linea Cuba y México. ORINOCO EL DIA 25 DE MARZO. Linea Centro y Sud América. CARIBIA EL DIA 8 DE MARZO. AGENTES: HOPPE Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda, 29. Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

CARNIVAL 1935. Grandiosa exposición permanente de trajes de máscaras y mantos de Manila. Desde el sábado, día 2, desde las diez de la mañana. ALQUILER Y VENTA AL TODO DE OCASION. TABLEROS, NUM. 3. Teléf. no 1843 SANTA D-R

ROYALTY. Con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT. JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, luncheo y téa, restaurant renombrado. Plato del día: Tourneados Montgolfier.

AUTOLUZ. Leminosos «NEONRAY» ISAAC SANTIAGO. Alfonso VIII, 2, detrás de Correos. Teléfono 28-43

Diamante. Bodegas Franco-Españolas. Impresos de toda clase. EDITORIAL MONTANESA. Mañana - Finanzas. 19

LA HERNIA NO EXISTE. Esta es la verdad para todos cuando usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica, que sin tirantes ni tirantes, sin peso, sin molestias, y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Herniado: La salud no tiene esperanza; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en SANTANDER el domingo día 3 de marzo, en el Hotel Ignacia, de nueve mañana a cuatro tarde solamente. IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en TORRELAVEGA el sábado día 2 de marzo, en el Hotel Bilbao, y en BILBAO el lunes día 4 de marzo, en el Hotel Inglaterra. Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla de Cataluña, 34, primero.—BARCELONA.

Compañía Trasatlántica. Vapores Correos Españoles. SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR. LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO. Expedición mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Loraña y Vigo para Habana y Veracruz. El regreso lo efectuarán haciendo las mismas escalas que en el viaje de ida. LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO. Expedición mensual, saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga (fva.), Cádiz y Canarias, para Habana y Veracruz. El regreso lo efectuarán saliendo de Veracruz y escalarán en Habana, New-York, Cádiz y Barcelona. LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA, COLOMBIA Y PANAMA. Expedición mensual, saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga (fva.), Cádiz y Canarias para San Juan, Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guaira y Guaymas, haciendo escala en el viaje de retorno en Puerto Colombia (fva.), Curacao (fva.) y Puerto Cabello (facultativa).

CERVEZA. La bebida higiénica por excelencia. Al que uno entusiasta: ligan a ligan al pan líquido. Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza. S. A. CERVEZAS DE SANTANDER elabora en todas sus fábricas las selectas clases «Doble-bock», «Imperial alemana» y «Estilo Munich». La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander. PÉDIDLA SIEMPRE

Ferrocarriles. A las Compañías de los mismos reclama díos Calderón, núm. 18. T. S. H. Casa Montanero San Francisco, 33. Licoploros. ATWATER-KENT c/a ATWATER-KENT c/a LONGINES BENET SWISS-UNIKEN EMERSON CROSLBY. Cines eléctricos c/a y c/a distributivamente. Amplificadores gramofónicos. Gramófonos. Lámparas eléctricas. Discos Regal. Pilas y baterías. Lámparas de ahumbrado, etc., etc.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Trasatlántica. LINEA DE CUBA Y MEXICO. SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS). Vapor «CRISTOBAL COLON», el día 20 de febrero. Vapor «HABANA», el día 25 de marzo. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA Para HABANA... Ptas. 640, mas 20-50 de impuestos. Total, 660-50. Para VERACRUZ Ptas. 700, mas 17-50 de impuestos. Total, 717-50. LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA. El día 20 de febrero saldrá de Barcelona el vapor «JUAN SEBASTIAN ELCANO» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL. Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda, número 36. Telegramas y telefonemas: «GEL PEREZ».

### OPINIONES

## ANTE LA AUDACIA, VALOR CIVICO

Tienen razón la autoridad y sus agentes para lamentarse de la cobardía ciudadana ante las constantes transgresiones de la ley y el orden.

El último atracado realizado a un establecimiento bancario ha venido a colmar la medida en cuanto se refiere a dejación en el cumplimiento de un deber, no ya en los funcionarios cuya negligencia son las Empresas las encargadas de medir, sino en los ciudadanos cuya timidez, pánico o dejación afecta a la sociedad y en ella la que pide y exige responsabilidades.

A los funcionarios de ese Banco asaltado y a cuantos desempeñen igual cargo en las mismas circunstancias, la ley los ha considerado ciudadanos de excepción al autorizarlos para la tenencia y uso de armas que a otros se les niega o restringe. Lo que la ley no puede hacer es suplir el valor del hombre, que, ante el peligro, viene siempre obligado a reaccionar con un minimum de energía cívica, olvidando un poco su persona y pensando algo más en los deberes que le impone su doble condición de funcionario que vive de una empresa y de ciudadano que ha de defender las

prerrogativas inherentes a la ciudadanía. Sería mucho pedir que en cada empleado hubiese un héroe o un mártir; pero no hay exceso en la exigencia cuando ésta no pasa del límite marcado por el deber a simple ciudadano, que ha de considerarse agente de la ley y restaurador del orden, ante quienes, a una y a otra, opongan resistencias morbosas y ataques violentos.

No es admisible el argumento de que el empleado lo es solamente para llenar una misión burocrática y no para exponer su vida, sabiendo de antemano que la empresa nada pierde en el despojo. No basta con la reparación de pérdidas con cargo a otra empresa aseguradora, aunque la reposición sea instantánea y aunque fuese en cuantía mayor a la del quebranto.

Queda patente el hecho, que con la repetición, siembra el temor y el desaliento en la sociedad, alienta la audacia en los malhechores y agrava un estado social de inseguridad en personas e intereses que tiene reflejos directos en todas las fuentes de la economía. Una empresa bancaria no es solamente un depósito de moneda o centro de contratación fiduciaria. Es también, y principalmente, el exponente de la normalidad, el orden y la seguridad de toda la economía del país, y cuando esta seguridad se resiente, el dinero pierde valor, la actividad mercantil se contrae y el desaliento y la demoralización causan estragos irreparables en todas las manifestaciones de la vida.

Nadie más obligado, que el personal bancario, a saber que el dinero no constituye la riqueza de un país, si no le acompañan múltiples e imponderables factores, entre los que cuenta, como principal, el orden social y la seguridad plena para las personas y los intereses. Por esto, nadie más obligado que ese mismo personal a valorar en menos el efectivo de sus cajas y en más los valores que quiebran cada día que un atracado anuncia a los cuatro vientos la impunidad de un delito contra el orden y la propiedad. Para ese quebranto no hay reposición posible. El billete robado, cuando vuelve a la caja, está desvalorizado en un porcentaje bien perceptible si la reposición no llega por conducto de la justicia acompañando el castigo ejemplar del delincuente. Mil pesetas robadas sin exposición presente y sin temores futuros, tienen más valor que dos mil reintegradas a la caja por una empresa aseguradora. El crédito quiebra al golpe, el pánico exterior de su imperio y unas empresas que del crédito viven, con el crédito negocian y con la seguridad y el orden progresan, no recobran el vigor perdido, con la simple reposición de los fondos que desaparecieron.

El empleado bancario que crea y afirma lo contrario, está incapacitado para su función; no tiene noción clara ni exacta de lo que es la riqueza y ni la empresa que le paga, ni la sociedad que le confía un cargo de responsabilidad moral, pueden darse por satisfechas con que en un su labor burocrática lleve todas las exigencias.

El empleado ha de ser un agente de autoridad en constante acto de servicio. El que no tenga el ánimo dispuesto para arrostrar peligros que no rebasen el límite exigible, los peligros que afronta siempre el que ve en trance de pérdida los propios intereses, no mide exactamente sus deberes de funcionario y ciudadano. Empresas y autoridades pueden y deben exigirle algo más y deben imponerle sanciones adecuadas a la apatía o negligencia.

No auxiliar a la justicia es un delito y no la auxilia aquel que no pone los medios que está en su mano para evitar la ejecución de un delito o para descubrirle y castigarle después de ejecutado.

La amnesia visual, no es fenómeno corriente después de un hecho, que, por sus circunstancias, obliga a una fijez imborrable de todos los factores que pueden contribuir a la identificación de un delincuente. Esa amnesia no es otra cosa que el distrés de la cobardía y el testimonio del miedo ante un peligro, posible, pero remoto. Con la amenaza anónima hay que contar siempre, y si a lo que parece, es basta para que los ojos no vean y la memoria no recuerde, nunca vendrá con retraso, que el que tiene audacia para dar el golpe ha de sobrarle ingenio y previsión para hacer que la amenaza llegue a quien pueda delatarle. La norma trazada en sistema y el argumento en arma eficaz, no llevará a consecuencia catastrófica en todos los órdenes de la vida cívica.

Y ¿con qué derecho vamos a exigir que los agentes de la autoridad activen sus gestiones policíacas sabiendo que no han de encontrar testigos de vista y cargo entre las personas que pueden y deben serlo?

Tal estado de cosas no pueden seguir así. Empresas y autoridades han de tomar medidas y allí donde un funcionario o un ciudadano no respondan leal y valerosamente a los deberes que el cargo y la ciudadanía imponen, tales medidas han de ponerse en juego. Héroe o mártir, no; pero funcionarios y ciudadanos dispuestos a defender el fuero de tales, eso sí se puede y se debe exigir sin reparo ni consideraciones de ningún género. Sin este minimum de valor cívico no hay defensa posible en la sociedad, que el factor hombre, ni en la guerra puede ejercerse con ningún medio defensivo al en la paz sustituirse por ningún medio legal ni policíaco.

TEOFASTRO



Asistentes al banquete-homenaje al Consejo de Administración de la Unión Cantabria Industrial, celebrado el miércoles en "La Carmesita".—(Foto García Álvarez)

### LABOR PARROQUIAL

## JORNADAS DE ACCION CATOLICA

La Junta Diocesana de Acción Católica ha organizado unas jornadas de propaganda, como las que vienen celebrándose en diversas diócesis de España, que tendrán lugar en nuestra ciudad en los días 6 al 10 de este mes que hoy comienza.

La importancia de estas jornadas, cuyo fin es difundir el conocimiento más perfecto posible de la Acción Católica, para que los cristianos todos se alistén a ella formando parte de alguna de sus ramas, según la condición o circunstancias de cada uno, queda expuesta con decir y recordar que es un deseo vehemente de nuestro Padre común, S. S. el Pontífice Pío XI.

Es de esperar que los católicos mortales, pondrán como siempre de manifiesto sus cristianos sentimientos, acudiendo a los actos de sus respectivas parroquias y el día 10 a la solemne sesión de clausura que presidirá nuestro amadísimo Prelado que quiere demostrar de este modo su complacencia por la celebración de las Jornadas.

### NOTAS AGRICOLAS

## INTERESES GANADEROS

Continuando el ciclo de conferencias radiadas sobre temas ganaderos, organizado por la Dirección general de Ganadería y emitidas por «Unión Radio», de Madrid, y a fin de que el público interesado tenga conocimiento de los temas a desarrollar, días y horas de su celebración, seguidamente se inserta el programa que ha de regir para el mes de marzo, invitando a todo el que lo desee eleve a la Dirección general citada cuantas consultas necesite sobre cuestiones técnicas o de información, en la seguridad de que serán resueltas cumplida y rápidamente por el mismo micrófono en la sección de «asuntos generales».

Día 5 de marzo, a las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia por don Luis Sanz Martín, ganadero y secretario del ilustrísimo señor director general de Ganadería, sobre «La cría equina y el tiempo».

Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 12 de marzo, a las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia por don José Morros Sardá, catedrático de la Escuela Superior Veterinaria de Madrid, sobre «Las vitaminas en la alimentación del ganado».

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 19 de marzo, a las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Santiago Tapia Martín, vocal técnico-veterinario del Consejo de Reforma Agraria, sobre «Selección ganadera».

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

Día 26 de marzo, a las seis y treinta minutos de la tarde:

Conferencia de don Juan Ruf Codina, inspector general de la Sección de Fomento Pecuario, sobre «La ganadería, riqueza social».

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

**A. Santelices Mora**  
MEDICO  
ANÁLISIS CLINICOS  
Edificio Gran Cinema.  
Teléfonos 26-48—22-04.

**GONG**      **MAÑANA SABADO**      **GONG**  
A las diez de la noche  
GRANIOSA VILADA DE B XEO

**COLAS - HERNANDEZ**  
**SIENRA - RISKO**  
**PINEDO - RODOLFO**  
**NISTAL - AMALIO**  
**YOUNG GONZALEZ - FERNANDEZ**

El espectáculo revestirá la novedad de ser amenizado por la nueva y formidable Orquesta «GONG», al estilo neoyorquino.

**PRECIOS**  
Paseo de grada... 2 pts  
Paseo de palco... 3 »  
Sillas de ring... 4 »

## radio

PROGRAMA PARA HOY  
DÍA 1

CONCIERTOS.—18, Hamburgo, Concierto de banda y coro; 18,30, Budapest número 2, Concierto sinfónico (Egmont, de Beethoven; Concierto de Schumann, etc.); 19,15, Estocolmo, Concierto de orquesta (Sinfonía de Pitter, de Mozart; Scheherazade, de Ravel; Elájaro de fuego, de Stravinsky); 19,15, Varsovia, Concierto de orquesta y coro (Concierto, Oratorio, etcétera, de Bach); 19,30, Sottens, Orquesta (Sinfonía pastoral, de Beethoven); 19,30, Londres Nacional, Banda militar; 21,45, Roma, Concierto variado; 20, Turín, Génova y Trieste, Orquesta sinfónica; 20, Bruselas número 1, Orquesta y canciones; 20, Bruselas número 2, Orquesta; 20, Hamburgo, Música de Carnaval; 20, Praga, Orquesta de la emisora; 20, Estrasburgo, Orquesta (Sinfonía de liana, de Mendelsóhn); 21,15, Bruselas número 1, Concierto vocal y orquesta; 21,30, Budapest número 1, Orquesta tzigane; 22, Hamburgo, Concierto variado; 22, Estrasburgo, Música ligera; 22,20, Londres Nacional, Concierto de música rusa (Fragmentos de Boris Godounov y Khovanshina, de Moussorgsky).

MUSICA DE CAMARA Y RECITALES.—17,30, Pruselas número 1, Recital de acordeón; 18,15, Bruselas número 2, Cuartetos para piano, de Liszt y de Brahms; 18,30, Bruselas número 1, Recital de piano (Polonesa de Liszt); 18,30, Viena, Recital de Klüning; 19,10, Kalundborg, Recital de música religiosa; 19,35, Beromünster, Recital de órgano (Música de Bach); 20,45, Londres Regional, Música de cámara, de Bach y de Beethoven.

OPERAS Y OPERETAS.—18,30, Budapest número 1, Retransmisión del Teatro de la Opera; 20,30, París, «El Caido», ópera de Thomas; 21,15, Estrasburgo, «El empresario», ópera de Mozart.

MUSICA DE DAILE.—17, Bruselas número 2; 17,15, Londres Nacional; 17,30, Varsovia; 18,20, Bruselas número 1, Londres Regional; 22,30, París; 22,45, Viena; 23,15, Londres Nacional.

Las emisoras de Hungría son actualmente dos: Budapest número 1, potencia 120 kw. y 549,5 metros de longitud de onda (546 kc.), y Budapest número 2, con 20 kw. y 359,5 metros (359,5 kc.). Los receptores que no estén dispuestos para una larga, sólo pueden captar la primera.

## EN EL TEATRO PEREDA EL GRAN BAILE DE MASCARAS DE LA PRENSA

Rara es la muchacha de Santabria que no esté haciendo su vestido de carnaval para asistir al gran baile de la Prensa que este año se celebrará en el elegante Teatro Pereda, por lo que esta fiesta promete ser un verdadero acontecimiento carnavalesco que tendrá lugar el martes de Carnaval desde las diez de la noche a la madrugada.

Lo clásico del día—el más típico de Carnaval—llevará el lujoso coloso del Río de la Pila a miles de personas llenar de animación y alegría el amplio salón de baile donde una orquesta formidable interpretará los más destacados bailes.

El adorno del teatro ha sido encargado a Barcelona y vendrá mañana a ser colocado inmediatamente. Los cambios se cambiarán continuamente de color, como se hace en los grandes bailes de circo, y todas las muchachas irán disfrazadas y empujadas de pases no se permite la entrada de careta ni sin disfraz.

El nombramiento de «Miss Carnaval» será hecho por un jurado compuesto entre las jóvenes que luzcan los mejores vestidos más bonitos y todas las premiadas serán invitadas a hacer un desfile por el escenario acompañado de «Miss Carnaval» y bajo la luz potente de los reflectores que estarán colocados en la cabina del cine.

Los periodistas se han comprometido a no reservar entrada alguna, ya que todas ellas serán puestas a la venta en la taquilla del Teatro Pereda mismo martes de Carnaval, desde las once y media de la mañana.

## Luis Hontaño

Especialista en corazón y pulmón.  
REANUDA SU CONSULTA en GENERAL ESPARTERO, 11, primer piso.

## Dr. Llerandi García

Estómago, Hígado e Intestinos.  
Radiología.  
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.  
Amós de Escalante, 10, primer piso.  
Teléfono 10-76.

## Abilio Lopez Acarregui

Tocólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos.  
Horas de consulta salvo avisos particulares, de 12 a 2 Tel. 23-40.  
General Espartero, 19, 2º.

## CARTELERA

**MARIA LISARDA**  
HOY VIERNES  
A las 7,15 y 10,30  
GRAN MODA  
ACONTECIMIENTO

**Catalina Barcelona**  
SEÑORA CASADA  
NECESITA MARIDO  
Fox en Español

Esta película a pesar de su título de apariencia alrevida, puede ser vista por todas las señoras y señoritas.  
Com. letará el programa EL BISNIETO DE TAZAN, por Charles Chasse

**GRAN CINEMA**  
Hoy viernes A las 7,15 y 10,30  
CLAMOROSO EXITO  
CHARLES BOYER y ANNABELLA  
en  
**CARAVANA**  
Dialogada en español

ALA NAUBUR, a las 7,15 y 10,30. S-Y UN VAGABUNDO, por Al Jolson. Butac., tarde, noche, 0,45.  
ABELLON HARBON.—SOY UN VAGABUNDO, por Al Jolson.  
POPULAR VICTORIA.—EL HURACAN EXPRES (tres jornadas). Hoy segunda jornada, titulada EL MISTERIO DEL AEROPUERTO. Mañana, última jornada.

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media: «Señora casada necesita marido».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Caravana».  
SALON LICEO.—A las siete y cuarto: «EL HUESPED DESCONOCIDO».